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  9898آذرماه آذرماه   2929

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  كريمي، مهدي تبسمي، محسن فدايي، محمدرضا عابديني، حنيف افخمي، حسن وسكري، مريم شميراني مريم بختياري، مهدي شصتي  2نگارشوفارسي

  فاطمه منصورخاكيطاهر پاشاخاني، بين،  زاد، محمد جهان بهزاد جهانبخش، مهدي نيك  2 عربي زبان قرآن

  كبير، محمدعلي عبادتي بقا، سيامك قاسمي، محسن بياتي، مرتضي محسني محمد بختياري، محمدابراهيم مازني، محمد رضايي  2دين و زندگي 

  انديش، نرگس ميرزاپور پور، كيارش دور نژاد، پرويز فروغي، سپهر برومند محمد سهرابي، ساسان عزيزي  2 زبان انگليسي

 موثق، مهدي جبارياسدي، روزبه اسحاقيان، آزاده وحيديفلاحآرينبهزاد سلطاني،   يشناسزمين

  2رياضي 
حتي، زاده، پوريا محدث، ميلاد منصوري، مجتبي نادري، علي شهرابي، حميد عليزاده، رحيم كوهي، علي جهانگيري، عادل حسيني، رضا ذاكر، وحيد رانظم، سيدضيا هاشمي رحيم مشتاق

  ييمحمد بحيرا

  پور، محمدمهدي روزبهاني فريد فرهنگ، حسن محمدنشتايي، مهرداد محبي، هادي كمشي، عليرضا ذاكر، اميررضا جشاني  2شناسي زيست

  منسب، سعيد ارد فرد، عبدالرضا اميني نهالي، مهرداد مرداني، خسرو ارغوانيعابدي، مسعود زماني، مرتضي جعفري، سيدامير نيكويي هوشنگ غلام  2فيزيك

  پور محمدي عيني، زينب پيروز، علي فرزادتبار، احمدرضا جشاني كوكنده، اميرحسين معروفي، محبوبه بيكتوپا اسفندياري، حسن رحمتيزواره، محمدپيما، محمد عظيميان محمدعلي نيك  2شيمي
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري تادويراستاران اس مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  الناز معتمدي  بهنام شاهني  نيا اعظم نوري -حسن وسكري  مرادي كامران اله  حنيف افخمي  2 و نگارش  فارسي

  ليلا ايزدي  حاج مومن محسا –نسترن اردلان   درويشعلي ابراهيمي  زاد مهدي نيك  فاطمه منصورخاكي 2عربي زبان قرآن

  محدثه پرهيزكار    بقا محمد رضايي -سكينه گلشني   محمد ابراهيم مازني  محمد ابراهيم مازني 2دين و زندگي

  -  -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت

  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي –آناهيتا اصغري  –محدثه مرآتي   -  ندا فيضي  ندا فيضي 2زبان انگليسي

سحر صادقي –اسدي  آرين فلاح  روزبه اسحاقيان  بهزاد سلطاني  بهزاد سلطاني  شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  حسن اسدزاده  سينا محمدپور –عادل حسيني   حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري –مجتبي عطار  –محمدجواد باغچي  –شاهين راضيان   فرد اميرحسين بهروزي  محمدمهدي روزبهاني  محمدمهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري  علي خرسندي  –اميرمهدي جعفري   امير محمودي –بابك اسلامي   كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي –محمد كوليوند  –نژاد  ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  مهدي ملارمضاني گروه مدير

  (اختصاصي) نيا مهلا تابش  -(عمومي) لو كيارش كاظم مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 فاطمه رسوليمدير گروه:

 ليدا علي اكبري (اختصاصي)  -مسئولين دفترچه: ليلا ايزدي (عمومي) 

 ميلاد سياوشي حه آراييحروف نگاري و صف

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 )مريم بختياري(    »3«گزينة  - 1
  ها:بررسي ساير گزينه 

  هاخزاين: گنجينه»: 4«گزينة /  رايت: پرچم»: 2«گزينة /  خنيده: مشهور»: 1«گزينة 
 )نامهواژه، واژه( 

----------------------------------------------  
 )كريمي مهدي شصتي(    »4«گزينة  - 2

  ها:بررسي گزينه
  حيح است. الف) تمام موارد ص

  ب) تمام موارد صحيح است. 
  پيشگاه، درگاه ،حضرت: آستانهپ) 

  ت) تمام موارد صحيح است. 
 نامه)واژه، واژه(

----------------------------------------------  
 )مهدي تبسمي(    »2«گزينة  - 3
  . در اين بيت درست است» برخاست« 

 )57املا، صفحة (
 ----------------------------------------------  

 )مريم بختياري(    »1«گزينة  - 4
  ها:بررسي ساير گزينه 

  يهقونّ»: 4«گزينة / خواري »: 3«گزينة / قربت  »:2«گزينة 
 )69و  57 هاي ، صفحهاملا(

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي (    »4«گزينة  - 5
  خواري  –اصرار  –يب: اسرار ترتها به با توجه به معني بيت 
  ذلتّ  ،زبوني ،سرار: رازها / اصرار: پافشاري / خواري: پستياَ

 )نامه واژهاملا، (
----------------------------------------------  

 )مريم بختياري(    »2«گزينة  - 6
  الدين محمد مولوي  : جلالغزليات شمس/  الدين رازي مرصادالعباد: نجم 

  بن منور اسرارالتوحيد: محمد/  ا: عطارالاوليةتذكر
 )74و  63، 59، 56 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي (    »2«گزينة  - 7

  ها:بررسي بيت
داند  شاعر، علت مرگ معشوق را چشم حسود ماه چرخ مي»: الف«در بيت 

  ايجاد كرده است.» لحسن تعلي«كه همين امر 
  جناس دارد. » ما و شما« :»ب«در بيت 

تشخيص دارد كه همين امر  »از خانة گردون نان مطلب« :»ج«در بيت 
  ايجاد كرده است. » استعاره«

كه » گل لاله«معناي نزديك آن  .ايهام تناسب دارد» لاله«واژة  :»د«در بيت 
و ولي با سوخته  رد ندارداست كه كارب» چراغ«اربرد دارد و معناي دور آن ك

  تناسب دارد. دود 
  تضاد دارد. » حقيقت و مجاز« :»هـ«در بيت 

  )هاي ادبي، تركيبيآرايه(
 

 )اقليد -محمدرضا عابديني (    »4«گزينة  - 8
كه در معناي » ساز«چنگ در معناي : ايهام تناسب –چو جام  تشبيه: هم 

  تناسب دارد.)و لب با دل كه » پنجه«ديگر 
  ، خروش . . . چنگ، زخمير: مراعات نظ

  كنايه از اندوه بسيار داشتن است.  »دل خونين«كنايه: 

  هاي ادبي، تركيبي)آرايه(
----------------------------------------------  

 )حنيف افخمي(    »2«گزينة  - 9
  ها:  تشريح ساير گزينه 

اعث حسن تعليل: شاعر علت حركت آسمان را عشق دانسته كه ب»: 1« گزينة
  شود.  قراري مي بي
  سمان به شاعر آتشبيه  تشبيه:»: 3«نه گزي

  تشخيص: آسمان چون شخصي تصور شده كه عاشق است. »: 4«گزينه 
 )، تركيبيهاي ادبيآرايه(

----------------------------------------------  
 )مريم بختياري(    »1«گزينة  -10
  هاي تبعي:نقش 

  / امام حسن (ع): معطوف/  خدا: بدل ةتادفرس/  امام سوم شيعيان: بدل
   امام دوم شيعيان: بدل

 )72هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(
----------------------------------------------  

 )اقليد -محمدرضا عابديني(    »2«گزينة  -11
  /مسند ← فروزان/  اليهمضاف ← او/  مسند ← غالب/  نهاد ← عشق 

  مفعول ← دود
 )، تركيبيي ادبي و زبانيهادانش(

----------------------------------------------  
 )مهدي تبسمي(    »1«گزينة  -12
به  ،داشته باشد وجوداي است كه در آن بيش از يك فعل  جملة مركب جمله 

كه مفهوم دو جمله را  هاييها به هم وابسته باشد. ابزار طوري كه فهم معناي آن
كه، «، عبارتند از: سازند. اين حروف  حروف ربط وابسته سازند، به هم وابسته مي

  .»كه . .  كه، هنگامي وقتي :كه)، اگر، زيرا كه و مشتقات كه، مانند تا، چون (وقتي
  ها:گزينهساير بررسي 
  ساز است.  حرف ربط وابسته» تا»: «2«گزينة 
  حرف ربط وابسته ساز است. در مصراع اول » چون« :»3«گزينة 
  ساز است.  حرف ربط وابسته» گر: «»4«گزينة 

 )60هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(
----------------------------------------------  

 )اقليد -محمدرضا عابديني (    »2«گزينة  -13
  ها:  گزينهساير تشريح  

  است. نهاد  »هاتف«منادا و  »ساقي«»: 1«گزينة 
  . نقش تبعي ندارد»: 3«گزينة 
  پذيرند اما مسند نداريم.  مفعول مي »فرست مي«و  »گفت«»: 4«گزينة 

 )هاي ادبي و زباني، تركيبيدانش(
----------------------------------------------  

 )2(فارسي
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 )شيراز -محسن فدايي (    »3«گزينة  -14
بازگشت هر چيزي «، »3«و بيت گزينة  سؤالبيت صورت مفهوم مشترك  

  است.» به اصل خود
  ها:بررسي ساير گزينه

  اشاره دارد.وفاداري و پايبندي عاشق به معشوق به »: 1«گزينة 
  وفايي معشوق اشاره دارد.  به بي»: 2«گزينة 
  شده است. معشوق دلِ عاشق اسير نگاه »: 4«گزينة 

 )73مفهوم، صفحة (
----------------------------------------------  

 )اقليد -محمدرضا عابديني (    »1«گزينة  -15
دربارة رفتار با » 4و  3، 2«هاي  و گزينه سؤالصورت  آيةم مشترك مفهو 

  نرمي و ملايمت است. 
 )73صفحة مفهوم، (

----------------------------------------------  
 )ساري -حسن وسكري (    »4«گزينة  -16

داند كه اين مفهوم در ابيات  درمان مي بيت صورت سؤال عشق را درد بي
  ه است. بيان شد» 4«گزينة 

  بررسي ساير ابيات:
  .است عشقاز بهرگي  بيانگر حسرت شاعر از بي» الف«بيت 
چنان كه درمان  هم ،درمان عشق، وصال استكه اشاره دارد به اين» ب«بيت 

   خمار، شراب. 
 )71مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  
 )ساري -حسن وسكري (    »1«گزينة  -17
بعدي نگريستن او اشاره ت به ظاهربيني شيطان و يكبيت نخس»: 1«نه گزي 

  دارد. بيت دوم اما در نكوهش خودپسندي و خودشيفتگي است. 
  ها:بررسي ساير گزينه

  مفهوم مشترك: محرم عشق كسي است كه به جان خطر كند. »: 2«گزينة 
  مفهوم مشترك: بلاكش بودن عاشق»: 3«گزينة 
  شترك: نكوهش خواستن و گداييمفهوم م»: 4«گزينة 

 )تركيبيمفهوم، (
----------------------------------------------  

 )ساري -وسكريحسن (    »1«گزينة  -18
  ها:بررسي ساير گزينه

شمرد. اما در بيت  عشق را كار بيكاران مي »4و  3، 2«هاي گزينهدر ابيات  
  است. » باختن جان« ،بازي ، عشق»1«گزينة 

 )55صفحة  مفهوم،(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    »4«گزينة  -19
  ها:بررسي گزينه

؛ يعني »كلُّ شيء يرجع الي اصله«: به سخن مشهور »3و  2، 1«مفهوم مشترك ابيات 
كه بازگشت گردد، اشاره دارند و اينهر چيزي سرانجام به اصل و ريشة خويش باز مي

شاعر از زيبايي خود سخن » 4«سوي عالم و خداوند است. در بيت گزينة  همه به
دهد و اگر گويد كه اگر مانند شمع روشن شوم، خورشيد ارزشِ خود را از دست مي مي

  پوشاند.دامن افشانم، ماه در مقابل نورِ من، آستين خود را مي
  )70صفحة مشابه مفهوم، (  
----------------------------------------------  

  

 )مريم شميراني(    »3«گزينة  -20
  است. » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة » اشارت و راهنمايي پير« 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  خرد كه پير و با تجربه است، طفل دبستان عشق شده است. »: 1«گزينة 
  كند.  عشق مشكلات را براي پير خرد حل مي»: 2«گزينة 
ير عشق بايد ما را محترم دارد كه عمري در عشق جوانان به پ»: 4«گزينة 
  ايم.  سر برده

 )71، صفحة مفهوم(
----------------------------------------------  

  

 )بهزاد جهانبخش(   »4«گزينة   -21
نيست (رد »: ليس) / «2و1هاي  آموز عاقل (رد گزينه براي دانش»: للطاّلب العاقل«

) / 3و2هاي  چيزي بهتر از (رد گزينه»: ء أحسن منشي)/ «3و2هاي  گزينه
  )شلوغآموز اخلالگر ( دانش»: الطاّلبِ المشاغبِ«سكوت/ »: السكوت«

 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )زاد مهدي نيك(    »4«گزينة  -22

  ها:  تشريح ساير گزينه
چنين كلمة  است. هم اضافي ترجمه شده» روئيدن«كلمة »: 1«گزينة 

  ترجمه نشده است. » حولنَا«
  به صورت ماضي ترجمه شده است. » نشاهد«فعل »: 2«گزينة 

ها  در برخي جنگل«به صورت » في بعضِ الغابات« عبارت»: 3«گزينة 
  ترجمه شده كه نادرست است. » هستند

 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )زاد مهدي نيك(    »4«گزينة  -23
درختي »: شجرة خانقةٌ«هاي استوايي /  در جنگل»: الاستوائيةالغابات   في«

»: تخَنقُها) / «2و1هاي  درختي ديگر (رد گزينه»: أُخري شجرة/ «  كننده خفه
  )3كند (رد گزينة  خفه مي

 ترجمه)( 

----------------------------------------------  
 )بين جهان محمد(    »3«گزينة  -24
التعّلُّم/ »: يادگرفتن«التعّليم/ »: ياد دادن«بĤدابِ/ »: به آداب«من/ »: هركس«
رد نجح، ينجح (»: شود موفق مي)/ «4يلتزم ، التزم (رد گزينة »: پايبند باشد«

  )4و1هاي  گزينه
  ياد دادن و يادگرفتن را جابجا ترجمه نموده است!» 2«در گزينة 

 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )طاهر پاشاخاني(    »3«گزينة  -25
اشاره دارد به اينكه مردم دشمن چيزي هستند كه » الناّس أعداء ما جهلوا«

  دانند نه دشمن نادان و جاهل.  نمي
 مفهوم)(

----------------------------------------------  
 )بين محمد جهان(    »2«گزينة  -26

  شود.  باعث جلوگيري از خطا نمي  از سخن گفتن لزوماً تفكّر قبل
 مفهوم)(

)2عربي، زبان قرآن (
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 )طاهر پاشاخاني(    »4«گزينة  -27

  ها:  تشريح همة گزينه
  صحيح است.» التعنُّت» : «1«گزينة 
  صحيح است.» علم الكيمياء» : «2«گزينة 
  صحيح است.» مشاغب» : «3«گزينه 
  آمده كه درست است. » اخلاق«تعريف » : 4«گزينه 

 هوم)مف(

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  -28

 –. . .  - شاخه  –درخت «اند از:  كلمات به كار رفته در صورت سؤال عبارت
هم از لحاظ معنايي » 1«كه با هم در ارتباط معنايي هستند. گزينة » ريشه
اند  اتي كه در سه گزينة ديگر آمدهها تناسب دارد (نوي: هسته)، اما كلم با آن
  ها ندارند.  اُستان)، تناسبي با آن –ها  جزيره –سال  (كهن

 مفهوم)(

----------------------------------------------  
 )طاهر پاشاخاني(    »1«گزينة  -29

  ها:  تشريح ساير گزينه
  شود.  شرط مي است يعني مبتدا + خبر با هم جواب» فهو منهم«جواب شرط، »: 2«گزينة 

  است. » عظّمت«جواب شرط، »: 3«گزينة 
  است. » يجب«جواب شرط، »: 4«گزينة 

 انواع جملات)( 

----------------------------------------------  
 )مهدي نيك زاد(    »4«گزينة  -30

دوم موصول مي باشند و حرف » من«اول حرف جرّ و » من«در اين گزينه 
  شرط محسوب نمي شوند.

 واع جملات)ان(

----------------------------------------------  
  
  

 )كتاب جامع(    »2«گزينة  -31
: »لَكمُ«/ دهد : قرار مي»يجعلْ«: پرواي خدا كنيد/ »تتَقّوا االله«اگر/ »: إنْ«

  نيروي تشخيص حق از باطل :»فُرقاناً«/  برايتان
 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »1«گزينة  -32
درختي استوايي است / »: شجرةٌ استوائيةٌ«درخت نان/»: الخبُزِ ةُشجر«
در »: أغصْانها نهايةفي «هايي را /  ميوه»:  أثماراً«كند /  كه حمل مي»: تَحملُ«

خورند  مردم مي»: اسالنّ  يأكلُ«چون نان /  هم»: كالخبُزِ«هايش /  انتهاي شاخه
» /ها را اين ميوه»: هذه الأثمارِ«مغز / »: لُب  

 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »3«گزينة  -33

  ها: گزينه ساير تشريح
  صحيح است.» باشي! روااگرچه فرمان»: «... 1« ةگزين
  صحيح است.» شود! هركس علمي بياموزد، از پاداش كارش كم نمي»: «2« ةگزين
گمان صبر كليد موفقيت و گشايش است، پس آن را به  بي»: «4« ةگزين

  صحيح است.» دست بياور!
 ترجمه)(

  متن درك مطلب ةترجم ■
  

قدرترين  پرسيد: گران كه از پيامبر مي كسي (نزد پيامبر) آمد در حالي
مردم چه كسي است؟ پس گفت: مادرت، سپس مادرت، سپس 

هاي  دين ضامن خروج از دشواريمادرت و سپس پدرت، نيكي به وال
كه داستان سه نفر را روايت كرد كه در غاري  زندگي است، هنگامي

بودند كه سنگي آن را بست و از مرگ، جز توجه هر يك از آنان به 
اي كه براي رضايت او انجام داده بود،  سوي خدا با كار شايسته

و نجاتشان نداد! پس يكي از آن سه گفت كه هر روز به خانه 
كه پدرش را از شير سيراب  گشت جز پس از آن فرزندانش برنمي

نزد فت پس بالاي سرش ماند و نمود، شبي پدرش را خوابيده يا مي
كه او (پدر) هنگام طلوع سپيده برخاست  اش نرفت، مگر زماني خانواده

و او را از شيري كه همراهش بود، سيراب كرد، پس اين كار باعث 
  !بودنظر گرفته شده براي او  درگشايش در اين بلاي 

  
 )كتاب جامع(    »1«گزينة  -34
  داده شده است. عنوان مناسبي براي متنِ» ها ضامن نجات از سختي«

 درك مطلب)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »3«گزينة  -35
 مطابق متن صحيح است.» كرد تا پدرش را راضي كند! فرزند تلاش مي«

  ها:  ريح ساير گزينهتش
  نادرست است.» فرزند يك روز كامل بالاي سر پدرش ماند!»: «1« ةگزين
  نادرست است.» پدر به هدايت فرزندش اميد ندارد!»: «2« ةگزين
كند، به خانواده و فرزندانش  كه به پدر و مادرش نيكي مي كسي»: «4« ةگزين

  نادرست است.» پايبند نيست!
 درك مطلب)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »4«گزينة  -36

كند،  خداوند كسي را كه به پدر و مادر نيكي مي«فرزند هلاك نشد، زيرا: 
 »گذارد! تنها نمي

  ها:  تشريح ساير گزينه
  نادرست است.» زيرا پدرش براي خروج از غار، بسيار به او كمك كرد!»: «1«گزينة 
» كند! ها افتخار مي داند و به خوبي او ارزش خوبي را مي زيرا»: «2« ةگزين

  نادرست است.
اش  اش به كسي ستم نكرد تا خداوند دشواري زيرا او در زندگي»: «3« ةگزين

  نادرست است.» را بگشايد!
 درك مطلب)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »4«گزينة  -37

  ها: تشريح ساير گزينه
  درست است.» قدرترين مردم كيست! گران»: «1« ةگزين
  درست است.» ها را از مرگ نجات نداد! آن»: «2« ةگزين
  درست است.» از خواب برخاست!»: «3« ةگزين

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

  

 گواه
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 )كتاب جامع(    »3«گزينة  -38
افعال گروه اول (ثلاثي مجرّد) است و و اسم فاعل از » فاعل«بر وزن » صالح«

  در اين متن، نقش صفت دارد. (كار شايسته)
 تحليل صرفي و محل اعرابي)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »1«گزينة  -39
»ملتفعل شرط و » ع»علمجواب شرط است.» ي  

 ة، در گزين»لّم مرا ببيند!چه دوست دارم اين است كه مع آن»: «2« ةدر گزين
اي »: «4« ةو در گزين» چه از خيرها كه دوست داري، بپرداز! به آن»: «3«

در » ما«، باتوجه به ترجمه مشخص است كه »دشمن! اين اشتباهات چيست؟
، دو فعل يا »ام«ها از نوع شرطي نيست، علاوه بر آن، چون بعد از  ساير گزينه

ندارد، به راحتي مشخص است كه با اسميه وجود  يك فعل و يك جملة
  اسلوب شرط مواجه نيستيم.

 انواع جملات)(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    »4«گزينة  -40

توانيم آن را  عنوان فعل شرط يا جواب شرط بيايد، مي چه فعل ماضي بهچنان
هر چند ماضي » اعدكس«و  »طالعَت«صورت مضارع ترجمه كنيم، بنابراين  به

  كند!). شوند (مطالعه كني، به تو كمك مي صورت مضارع ترجمه مي هستند، اما به
 انواع جملات)(

----------------------------------------------  
 

  

 )محمد بختياري(    »3«گزينة  -41
پيامبر اكرم (ص) وظيفة تعليم و تبيين آيات قرآن كريم (مرجعيت ديني) را  

يابند   هده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسماني دستبر ع
  و جزئيات احكام و قوانين آن را بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزند. 

طور كامل از فرشتة وحي دريافت رسول خدا (ص) آيات قرآن كريم را به
و ابلاغ وحي) خواند. (دريافت  كرد و همة آيات قرآن را براي مردم مي مي

كاتبان «همچنين نويسندگاني را مأمور نوشتن قرآن نمود. نويسندگان قرآن را 
  ناميدند.  مي» وحي

 )49زندگي، صفحة  و دين(
----------------------------------------------  

 )محمد بختياري(    »3«گزينة  -42
  ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

جز دريافت و ابلاغ ي پيامبر اكرم (ص)، بهها امام همة مسئوليت»: 1«گزينة 
  دارد.بر عهده وحي را 

تواند فرد شايستة مقام امامت را معرفي كند.   تنها خدا مي»: 2«گزينة  
  ها ممكن نيست.  تشخيص عصمت براي انسان»: 4«گزينه 

 )64زندگي، صفحة  و دين(
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(    »1«گزينة  -43
يكي از دلايل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي، ضرورت اجراي احكام اجتماعي 
اسلام است. از اين منظر، حكومت ديني مبتني بر دستورات خداوند و با رهبري 

نمايد. خداوند  پذير مي رسول خدا، اجراي ساير احكام ديني را در جامعه امكان
  ...»لقَدَ ارسلنا رسلنا بالبينات «فرمايد:  باره مي در قرآن كريم در اين

 )51و  50هاي  زندگي، صفحه و دين(

 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -44
روايات متعددي از معصومين (ع) نقل شده كه اسلام را بر پنج پايه استوار  

ها  ترين پايه شمرده است. از جملة آن را مهم» ولايت«ها  دانسته و از ميان آن
 ِةكاو الزَّ ةصلالي الَمسٍ ععلي خَ ي الاسلامبن«ث امام باقر (ع) است: اين حدي
  ».الولايةبِ يما نودبشئ كَ نادلم ي و الولايةو  جو الح و الصومِ

ظاهري، يعني اجراي قوانين الهي با تشكيل مفهوم اين حديث، ولايت 
  حكومت اسلامي است. 

 )50و  49هاي  زندگي، صفحه و دين(
----------------------------------------------  

 )محمد بختياري(    »1«گزينة  -45
ضرورت اجراي احكام يكي از دلايل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي،  

اي بر پاية عدل بدون وجود يك نظام  بناي جامعه .است اجتماعي اسلام
ي ارسال شود كه خداوند هدفي را برا حكومتي سالم، ميسر نيست. آيا مي

رسيدن به آن را ناديده بگيرد؟  خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة پيامبر
د، مانند خمس، زكات، ن كريم احكام اجتماعي متعددي دارهمچنين قرآ

هاي خانواده و جامعه، امر به معروف، نهي از منكر، مبارزه  حقوق و مسئوليت
با ظلم و جهاد با تجاوزگران و ستمكاران كه اجراي اين قوانين، بدون تشكيل 

  پذير نيست.  حكومت امكان
 )51و  50هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  
 )سيامك قاسمي(    »1«گزينة  -46
بيانگر ضرورت اجراي  ،صورت سؤال در از امام خميني (ره) سخن مذكور 

لنا رسد اَقَلَ« باشد كه آية پيامبر (ص) مي ياحكام دين از بحث ولايت ظاهر
رنالَسنا بالبيفرمايد: امام خميني (ره) در ادامه مي .بر اين مورد است دالّ »ت
و عملي از فرد و جامعه نيست، مگر اينكه مذهب اسلام براي هيچ حركت «

  »آن حكمي مقرر داشته است.
 )52 تا 50هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(    »2«گزينة  -47
ست. و، معلول عبوديت و بندگي اپيامبر (ص) كسب مرتبة ولايت معنوي 

   گيرد.ي آماده به واسطة ولايت معنوي صورت ميهاهدايت دل
امكان  معصوم نباشد،اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي 

  رود.  شود و اعتماد مردم به دين از دست مي انحراف در تعاليم الهي پيدا مي
 )53و  52هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  
 )ابراهيم مازني محمد(    »4«گزينة  -48
باشيم و با اتحاد (ص) هاي پيامبر  ها و مجاهدت ما مسلمانان بايد قدردان تلاش 

هاي  و همدلي (وحدت) با يكديگر، نگذاريم دشمنان اسلام زحمات و تلاش
كنيم كه در قرون  اثر كنند. با كمال تأسف مشاهده مي پيامبر اسلام (ص) را بي

همبستگي مسلمانان را به دشمني با يكديگر تبديل كرده  ،اسلاماخير، دشمنان 
يج و اختلافات معمولي اقوام و مذاهب اسلامي را بزرگ جلوه دادند. يكي از نتا

كوچك در كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي  ها، تجزية بار اين اختلاف زيان
ها سلطه پيدا  راحتي بتوانند بر آنهاي استعمارگر به ير بود تا قدرتاخ سدة

  كنند و ذخاير آنان را به تاراج ببرند. 
 )56و  55هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  
  

 2 و زندگي دين
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 )محمد بختياري(    »2«گزينة  -49
براي اينكه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خود را تقويت كنيم و از قدرت  

هاي اسلامي براي  نظير سرزمين نات بيحدود دو ميليارد مسلمان و امكا
هاي دقيقي هستيم كه  پيشرفت خود استفاده كنيم، نيازمند اجراي برنامه

هاي اسلامي  افكن استعمارگران و عوامل آنان را در سرزمين هاي تفرقه نقشه
  هاي مسلمانان را به يكديگر نزديك كند.  خنثي كند و دل

 )56زندگي، صفحة  و دين(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -50
و » تعليم و تبيين دين (مرجعيت ديني)«هاي  اگر فرض شود كه مسئوليت 
پايان يافته است، در ابطال آن بايد گفت: اين فرض صحيح » ولايت ظاهري«

 خدانيست؛ زيرا نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين، پس از رسول 
تنها از بين نرفت، بلكه افزايش هم يافت؛ زيرا گسترش اسلام در نقاط (ص) نه

، هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات اجتماعي ديگر، ظهور مكاتب و فرقه
دنبال داشت و نياز به امام و رهبري كه در اقتصادي، سياسي و فرهنگي را به

گونه كه  ان دهد و جامعه را آنميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نش
شد. علاوه بر اينكه اصولاً حكومت و  تر مي كرد، اداره نمايد، افزون پيامبر اداره مي

پذير نيست و همواره  و پايان شدنيو تعليم و تبيين دين، امري تمام ادارة جامعه
  كه راه پيامبر را ادامه دهد. است جامعه نيازمند معلم و حاكمي 

 )63، صفحة زندگي و دين(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -51
فرمود،  شد و حكم كلي موضوعي را بيان مي اي نازل مي معمولاً وقتي آيه 

پرسيدند.  آمدند و جزئيات احكام را مي خدا (ص) نزد ايشان مي  ياران رسول
خواستند چگونگي نماز  ن ايشان ميمثلاً وقتي آيات نماز نازل شد، يارا

خواندن را بدانند. از اين رو، پيامبر اكرم (ص) به مسجد آمد و به آنان فرمود: 
  » خوانم، شما هم بخوانيد. گونه كه من نماز مي اين«

ها، مربوط به مرجعيت ديني پيامبر (ص)  بيان جزئيات احكام و تعليم آن
،       نيز در آية اطاعت» مرالااولي«است كه تبيين جزئيات و مصاديق 

  دهندة انجام درست اين مسئوليت پيامبر (ص) است. نشان
 )66و  49هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(    »4«گزينة  -52
و اعلام ولايت حضرت علي (ع) از جانب   نزول اين آيه در شرايط خاص 

ببينند و از زبان پيامبر خود ص) براي آن بود كه مردم با چشم رسول خدا (
  تا امكان مخفي كردن آن نباشد.  ،بشنوند

 )65زندگي، صفحة  و دين(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -53
» رقافتَن يما لَهنََّا«ناپذيري ابدي قرآن كريم و اهل بيت (ع) در عبارت جدايي 

است كه در عدم گمراهي تمسك به اهل بيت (ع)  مشهود است و نتيجة
  مذكور است. » لنَ تضَلِّوا ابَداً«عبارت 

 )67صفحة زندگي،  و دين(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -54
ايَها الناّس «ير از مردم پرسيد: پيامبر (ص) در قسمتي از سخنراني روز غد 

مردم گفتند: خدا و پيامبرش بر ما ». من اَوليَ الناّسِ بِالمؤمنينَ من انَفسُهِم
در » مولي«گونه معناي درست كلمه  و اين» ولايت و سرپرستي دارند.«

  خطبة غدير روشن گرديد. 

و اين جمله را » مولاهمن كنُت مولاه فَهذا علي «سپس پيامبر (ص) فرمود: 
  سه بار تكرار كرد. 

 )69ندگي، صفحة ز و دين(
----------------------------------------------  

 )تيدمحمدعلي عبا(    »3«گزينة  -55
وقتي خداوند حضرت موسي (ع) را مأمور مبارزه با فرعون كرد، آن حضرت  

در امر او شريك  از خداوند خواست كه برادرش هارون را مشاور، پشتيبان و
  هدايت مردم قرار دهد. 

به وجه » بعدي: جز اينكه بعد از من پيامبري نيست لاَ نبَيالا انََّه «عبارت 
(ص) اشاره دارد و آن، اين است كه بعد از پيامبر و حضرت موسي (ع)  تمايز
  (ص)، برخلاف حضرت موسي (ع)، پيامبري نيست.  پيامبر

 )68و  67هاي  زندگي، صفحه و دين(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -56
دار امامت  اهل بيت (ع) است و اگرچه عهده حضرت فاطمه زهرا (س) جزء 

همة  ي بردارد و پيروي از كلام و رفتار و نبوده، اما علم و عصمت كامل
ت و اين موضوع در آية هدايت و رستگاري اس ةو سرچشم بمسلمانان واج

  و يتالب هلَاَ سنكم الرِّجع بذهيل االلهُ ريدما ينَّا«شريفة تطهير تجلي دارد: 
همانا خداوند اراده كرده كه دور گرداند از شما اهل بيت طهيراً: تَيطَهركَُم 

  »پليدي و ناپاكي را و شما را كاملا پاك و طاهر قرار دهد.
 )70حة صفزندگي،  و دين(

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(    »3«گزينة  -57
را » نزلَِ اليك من ربكغ ما اُيا ايَها الرَّسولُ بلِّ«رمان حديث غدير، تحقق ابلاغ ف 
دچار ها، آن بهدنبال داشت و امت اسلامي در صورت نرسيدن پيام غدير به

  . »انَّ االلهَ لا يهدي القوم الكافرينَ« :شدند محروميت از هدايت مي گمراهي و كفر و
 )68زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  
 )سيامك قاسمي(    »2«گزينة  -58
  رد نادرست:وتشريح م 

   ، در حديث جابر مشخص شده است.دوازده امام شيعهد) 
 )66زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(    »4«گزينة  -59
از ميان اهل بيت فقط امام علي،  كه در زمان نزول آية تطهير جااز آن 

حضرت فاطمه، امام حسن و امام حسين (ع) حضور داشتند، در اين واقعه 
  اين چهار بزرگوار ذكر شده است.  نام تنها

دار امامت نبوده،  زهرا (س) جزء اهل بيت است و اگرچه عهده حضرت فاطمة
اما علم و عصمت كامل دارد و پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان 

  واجب و سرچشمة هدايت و رستگاري است. 
 )70ي، صفحة زندگ و دين(

----------------------------------------------  
 )ازنيابراهيم م دمحم(    »3«گزينة  -60
مر الا ت از خدا، رسول و اوليع(آية اطاعت)، اطاسورة نساء  59خداوند در آية  

  ...» االلهَ  يا ايَها الذّينَ آمنوا اطيعوا«داند:  را لازم مي
نيز، به لزوم كفر به طاغوت و حرام بودن ارجاع  ءنسا سورة 60 در آية

  ...» ذينَ يرعمونَ اَلَم ترََ اليَ الَّ«منازعات به او اشاره شده است. 
 )66و  51هاي  زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  
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    )محمد سهرابي(  »3«گزينة  -61

  »هاي زير درست هستند، به جز ... همة جمله«ترجمة جمله: 
  »هفتة گذشته، معلم زبانم را ديدم.«

  نكتة مهم درسي
كيد در ابتداي جمله قرار گيرد بايد بعد از آن أراي تدرصورتي كه قيد زمان ب

  گيرد.از ويرگول استفاده نمود. در زبان انگليسي فعل بعد از فاعل قرار مي
  (گرامر)

----------------------------------------------  
    )نژادزيساسان عزي(                                                               »4«گزينة  -62

  »كدام جمله از لحاظ گرامري غلط است؟«ترجمة جمله: 
  »خوريم.ما به ندرت براي شام ماهي مي«

  نكتة مهم درسي
  بايد قبل از فعل قرار گيرد.  ”rarely“قيد تكرار

  (گرامر)
----------------------------------------------  

    )پرويز فروغي(  »2«گزينة  -63

اي در رابطـه بـا   ه من گفت كه به بخرم! من هيچ ايدهپدرم ب«ترجمة جمله: 
ميوة سفت «اين شي نداشتم. تنها راهنمايي كه داشتم جملة ديكشنري بود: 

من » شود.زردرنگ كه مثل يك سيب بزرگ است كه در آشپزي استفاده مي
  »دانستم كه آن يك ميوه است.حتي نمي

  ) به2  ) پياز 1
                ) آناناس4  ) كدو3

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

    )نژادساسان عزيزي(  »1«گزينة  -64

ها معتقدند كه نظام آموزشي ما براي نيازهـاي  برخي از معلم«ترجمة جمله: 
  »ها بايد آن را تغيير دهند.آموزانمان مناسب نيست و آن دانش

  ) معروف2  ) مناسب1
  ) صبور4  ) محتمل3

  ان)(واژگ 
----------------------------------------------  

    )محمد سهرابي(  »2«گزينة  -65

دهي؟ اگر بيشتر از آن كيك بخوري، خـودت  چرا گوش نمي«ترجمة جمله: 
 »را مريض خواهي كرد.

  نكتة مهم درسي
  است.» مريض كردن كسي«به معني  ”make someone sick“عبارت 

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

    )سپهر برومنرپور(  »4«گزينة  -66

تـر  شـوند، كـم  اين قابل درك است كه هرچه مردم پيرتر مي«ترجمة جمله: 
كنـيم.   را به لحاظ فيزيكي فعال تلقي مـي  هاكنند، اما عموماً بچهفعاليت مي

دن و ولي طبق يك مطالعه در مجلة طب اطفال، اين روزها معتاد تلويزيون بو
  »شود.تنبلي از دوران كودكي شروع مي

  كننده ) مصاحبه2  ) محقق1
               ) تنبل و معتاد تلويزيون4  ) عضو خانواده3

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

 )نژادساسان عزيزي(  »3«گزينة  -67
كند كه بايد رژيم روزها خوشحال نيست. او فكر ميمادرم اين«ترجمة جمله: 
  »كه او بسيار چاق است.بگيرد براي اين

  ) سلامتي2  ) وزن1
  ) سبك زندگي4  ) رژيم3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )نرگس ميرزاپور(  »4«گزينة  -68
وقتي من در كالج بودم، عادت داشتم زمان زيـادي را صـرف   «ترجمة جمله: 

  »، رفتن به سينما و بيرون رفتن با دوستان كنم.گوش دادن موسيقي
  ) خاموش كردن2  ) بيرون آوردن1
  ) بيرون رفتن4  ) پر كردن3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )نژادساسان عزيزي(  »1«گزينة  -69
هـاي  ترين ويژگيتوانايي دادن توضيحات واضح، يكي از مهم«ترجمة جمله: 

  »آل است.معلم ايدهيك 
  ) تفاوت2  ) توضيح1
  ) مكالمه4  ) رفتار 3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )كيارش دورانديش(  »3«گزينة  -70
دهـد.  به طور روزانه دويدن خطرات سلامتي را افزايش نمـي «ترجمة جمله: 

  »رسد.ميكاهش وزن به نظر  يآن حتي بهتر از هرچيز ديگري برا
  ) گشتن در اينترنت2  ) خوردن غذاي مضر1
  ) تماشاي تلويزيون4  ) به طور روزانه دويدن3

  (واژگان) 
  ترجمة متن كلوزتست:

دهم در مدرسـه لبـاس   دلايل زيادي وجود دارد كه چرا من ترجيح مي
شود. من مجبور نيستم جويي ميفرم بپوشم. اول از همه، در وقت صرفه

هايم وقت صرف كـنم. وقتـي كـه مـن     انتخاب لباسهر روز صبح براي 
چنين دهد. با پوشيدن لباس فرم همشوم، آن نشان نميچاق يا لاغر مي
توان قيمت يك لباس فرم جديد را با شود. نميجويي مي در پول صرفه

هاي مدرسه صرف كنم پولي كه من بايد براي خريد تعداد زيادي لباس
باس فرم مدرسه به من حـس تعلـق بـه    مقايسه كرد. حقيقاً، پوشيدن ل

شود  من احساس خوشحالي و راحتـي    دهد كه باعث ميمدرسه را مي
پوشم، من تري كنم. در پايان وقتي كه من لباس فرم مدرسه را ميبيش

هايم متمركز كنم و ذهنم را به خواندن كتابآخرين مدها را دنبال نمي
  م پوشيد.كنم. من هميشه لباس فرم در مدرسه خواهمي
  

)2(زبان انگليسي 
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    )نژادساسان عزيزي(  »2«گزينة  -71

  ) ترجيح دادن2  ) آماده كردن  1
              ) محافظت كردن4  ) پرداخت كردن 3

  (كلوز تست)
----------------------------------------------  

    )نژادساسان عزيزي(  »3«گزينة  -72

  ) حدس زدن2  ) رشد كردن 1
  ) دادن4  ) به دست آوردن3

  (كلوز تست)                  
----------------------------------------------  

    )نژادساسان عزيزي(  »1«گزينة  -73

  آوري كردن) جمع2  ) مقايسه كردن1
  ) خلق كردن4  ) متصل كردن3

  (كلوز تست)
----------------------------------------------  

    )نژادساسان عزيزي(  »4«گزينة  -74

 ) به نحو احسن2  رگي) به بز1

  اًت) به طور صادقانه، حقيق4  ) واقعاً 3
  (كلوز تست)                  

----------------------------------------------  
    )نژادساسان عزيزي(  »3«گزينة  -75

  نكتة مهم درسي
آيد بايد توجه داشت كه قيد تكرار بعد از فعل كمكي و قبل از فعل اصلي مي

  مله به صورت زير است:و ترتيب ج
 »قيد مكان + مفعول + فعل اصلي + قيد تكرار + فعل كمكي + فاعل«

  (كلوز تست)                  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
  

وگان بودن يك شيوة زندگي اسـت. تفـاوت ميـان گيـاهخواران و     «
خواران هيچ نوع گوشت حيواني (گوشـت  ها اين است كه گياهوگان

رونـد و  هـا فراتـر مـي   خورند، اما وگانگاو، مرغ، ماهي و غيره) نمي
مـرغ،  آيـد (تخـم  چنين از هر چيزي كه از حيوانات به دست مي هم

  كنند.لبنيات، چرم، خز و غيره) استفاده نمي
وگان بودن بسيار ارزشمند است. براي انجام يك كـار خـوب، شـما    

، اما به عنوان يك وگان، شما ايد زحمت بسيار زيادي بكشيدباغلب 
هـا نـه تنهـا    هاي بهتري داشته باشيد. اين انتخابفقط بايد انتخاب

ها براي سـلامتي  درصد مواقع آن 99براي حيوانات بهتر است بلكه 
  زيست هم بهتر هستند.  شما و محيط

غذاهايي  لآيا وگان شدن دشوار است؟ اگر افرادي كه به طور معمو
تر غذا خورند تصميم بگيرند كه سالمشده و پيتزا مي مانند مرغ سرخ

هاي بهتر ياد بگيرند و آن سادگي بايد دربارة گزينهبخورند، به
هاي ها گاهي بايد به جاي رستورانمحصولات را انتخاب كنند. آن

به سالاد فروشي بروند. به عنوان يك وگان، گاهي  KFCاي زنجيره
زحمت زيادي هاي خوب براي پيدا كردن يك رستوران با گزينهبايد 

هايي وجود دارد. هاي عادي نيز گزينه، اما معمولاً در رستورانبكشيد
  كه نتوانيد چيز خوبي براي خوردن پيدا كنيد نادر است. اين

ها به طور معمول گوشت، غذاهاي دريايي و محصولات لبني وگان
ها ممكن است عسل نخورند يا وگان خورند. گرچه تعدادي ازنمي

ها ممكن است موم عسل را نخورند. هرطور كه بعضي ديگر از وگان
ها  خورند. آنها حيوانات ديگر را نميبخواهيد به آن نگاه كنيد، وگان

ممكن است هرچيزي با خز، چرم، پشم، پر يا ابريشم را نخرند. 
ايي كه از حيوانات ها معتقدند كه شركت در رويدادهتعدادي از وگان

وحش يا سيرك كاري كنند مانند باغبه عنوان سرگرمي استفاده مي
هاي خيلي بيشتري هم هستند كه تعدادي از انساني نيست و عادت

وگان پرشور، خلاق و  ها يك ايده دارند كه جامعةها دارند. آنوگان
  »ها دوست دارند بخشي از جنبش باشند.مصمم است و آن

  
 

 )كيارش دورانديش(  »3«گزينة  -76
  »متن عمدتاً در رابطه با چيست؟«ترجمة جمله: 

  » وگان بودن«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 )كيارش دورانديش(  »4«گزينة  -77

   »باتوجه به متن، كدام جمله درست است؟«ترجمة جمله: 
  »به هم داشته باشند. هاي متفاوتي نسبتها ممكن است انتخابوگان«

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )كيارش دورانديش(  »3«گزينة   -78
  »تفاوت بين يك وگان و يك گياهخوار چيست؟«ترجمة جمله: 

  »كنند.ها محصولات حيواني را استفاده نميوگان«
 (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 )كيارش دورانديش(  »1«گزينة   -79

  »تواند از متن برداشت شود؟كدام جمله مي«ترجمة جمله: 
ها برويد تر رستورانتوانيد با دوستانتان به بيشعنوان يك وگان، شما ميبه«
  .»چيزي براي خوردن پيدا كنيدو 

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )كيارش دورانديش(  »1«نة گزي  -80
عنوان عمل يك فـرد وگـان در مـتن    يك از موارد زير بهكدام«ترجمة جمله: 

  »بيان نشده است؟
  »نداشتن حيوان خانگي«

  (درك مطلب)
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   شناسيزمين 
  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 81

بخش عمدة آب زيرزميني، سرانجام از طريق چشمه، چاه يا قنات، مجدد بـه  
  يابد.سطح زمين راه مي

 )42صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 82

جه به فرمول دبي (حجم آب عبوري در واحد ثانيه از مقطع عرضي رودخانه) با تو
  داريم:

Q A V    
Q(متر مكعب بر ثانيه) دبي    

Aسطح مقطع جريان آب مساحت  )مترمربع(    
Vسرعت آب  )متر بر ثانيه(    

m
Q

s
  

3
200 4 800   

 )43صفحة شناسي،  (زمين

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  -83

وقتي كه مسير رودخانه داراي انحنا باشد، بيشترين سرعت از وسط رودخانه به 
رة مقعـر بيشـترين   شود به طوري كـه در ديـوا  طرف ديوارة مقعر آن منتقل مي

دهد. با بيشترين رسوبگذاري رخ مي )ديوارة محدب( نقطة مقابل فرسايش و در
  .است Bكمتر از نقطة  Aتوجه به شكل، ميزان فرسايش در نقطة 

 )44صفحة شناسي،  (زمين

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 84

ار، اگر سطح پيزومتريك بالاتر از سـطح زمـين باشـد،    در يك آبخوان تحت فش
  شود. اين چاه آرتزين نام دارد.  خود از دهانة چاه خارج مي صورت خودبه آب به

 )47صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )موثق آزاده وحيدي(  »3«گزينة  - 85

  يابد. عمق سطح ايستابي كاهش مي هر چه ميزان نفوذپذيري خاك بيشتر باشد،
  ها:  بررسي ساير گزينه

برداري بيشتر باشد، عمق سطح ايستابي بيشتر  هرچه ميزان بهره»: 1«گزينة 
  شود. (رابطه مستقيم)  مي

كنـد.   سطح ايستابي تقريباً از توپوگرافي سطح زمين تبعيت مـي »: 2«گزينة 
  (رابطه مستقيم) 

هرچه ميزان تبخير بيشتر باشد، ميزان آب نفوذي بـه زيـرزمين   »: 4«گزينه 
  (رابطه مستقيم)  كمتر و عمق سطح ايستابي بيشتر خواهد بود

 )46و  45صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »1«گزينة  - 86

هـاي حفـاظتي   نـه كنندة آب شرب، به صورت په هاي تأمينحريم كيفي چاه
  شود.تعريف مي

 چاه است.  دوهاي زيرزميني بر اساس شعاع تأثير  حريم كمي آب

 )51صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »4«گزينة  -87

  معمولاً هر دو حاوي ماسه و رس هستند.خاك  Bو  Aهاي  افق

 )54و  53 هاي صفحهشناسي،  زمين

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »2«گزينة  -88

آب تجديدپذير، آبي است كه در مقياس زماني معين، پس از مصرف انسـان،  
  شود.از طريق چرخة آب جايگزين مي

 )49صفحة شناسي،  (زمين

----------------------------------------------  

 )موثق ده وحيديآزا(  »4«گزينة  - 89

تركيب خاك به عواملي مانند نوع سنگ مادر، شيب زمين، فعاليت جانداران 
  و اقليم (آب و هوا) بستگي دارد.

 )53صفحة شناسي،  (زمين

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  - 90

، Cكند. افـق  رشد مي، بالاترين لاية خاك است. ريشة گياهان در آن Aافق 
خاك زيرين است و در آن مـواد سـنگي بـه ميـزان كـم، تخريـب و تجزيـه        

اند، در نتيجه سنگ اوليه تغيير زيادي نكرده و به صورت قطعـات خـرد    شده
اي در شده است. در زير اين افق، سنگ بستر قرار دارد كه تخريب و يا تجزيه

  آن صورت نگرفته است.

 )54صفحة شناسي،  (زمين 
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  )2( رياضي 
  

 )نظم رحيم مشتاق(    »4«گزينة  -91

تابعي گويا با دامنة » 1«گزينة  R , 0 تابع » 2«است. گزينة  2
تابعي گويا با دامنة » 3«گويا نيست. گزينة  R , 1 است. فقط  2

تابعي گويا با دامنة » 4«گزينة  R  2 ست.  ا  
 )56و 50تا  48هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »3«گزينة  -92

      A E D E A D      1 1 1 1 1 190   
اوية بنابر تساوي يك زBCAو  AED الزاوية بنابراين دو مثلث قائم

  ، مشابه يكديگرند و داريم: و يك زاويه قائمه حاده
A

D C

BE

x

3

1 1

1

9

  
xAD AE x

x x
AB BC x

      023 36 612   
 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )پوريا محدث(    »3«گزينة  - 93
هاي دو مثلث متشابه برابر مجذور نسبت تشابه  دانيم نسبت مساحت مي 
  همان نسبت اضلاع است. پس داريم:  يا

x
x x

      
 

2 64 جذر 24 8 24 33121 11   
 )46تا  42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(    »2«گزينة  -94

Aچون  DE


AHالساقين است، پس  متساوي HE قرار پس . است
AH دهيم: مي HE x    

A C
E

D

H

B

  
  : داريم از طرفي

CE CE
CE x

AE x
   3 62   

  عمودند، پس:  ACهر دو بر  BAو  DH  چون
DH CH x x

DH C B AC
BA CA x x

  
   


6 7
6 2 8   

BA چون  DH پساست،  8    خواهد بود.  7

A H D : ( ) x ( ) x x


      2 2 2 27 5 2 49 50 1   
ACبنابراين  x 8   : داريم در نتيجهاست،  8

A BC
S ( )( )  

1 8 8 322   
 )46تا  42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(    »2«گزينة  -95

ساحت مثلث ناحية هاشورخورده بايد ممساحت براي بدست آوردن 
ABH  را از مساحت ربع دايره كم كنيم؛ به كمك روابط طولي در

  برابر شعاع دايره است.) AHكنيم. ( را محاسبه مي AHالزاويه  مثلث قائم
BC AB AC AB AB

AH BC AB AC AH /

        
 

      

2 2 2 2 25 16 9 3
3 4 12 2 45 5

    

AB BH BC BH BH /       2 99 5 1 85   

A B H
S BH AH / / /       

1 1 1 8 2 4 2 162 2   

S AH ( / ) /     2 2
ــره ــع داي  رب

1 1 2 4 1 444 4   

A B H
S S S / /      ــره هاشور خورده ــع داي 1 رب 44 2 16   

 )46تا  42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »3«گزينة  -96

;نمودار تابع  x
f (x) x

x ; x

  
  

1 0

1 0
 4شده در  هاي داده و خط 

    كنيم:  گزينه را رسم مي
y

x

y=2

y=1

y=-1

y=0

نهقطه) 1)

نهقطه) 2)

نهقطه) 1)

نهقطه) 1)

  
yخط   را نسبت به خطوط ديگر، در تعداد نقاط بيشتري  f، تابع 1

   كند.  قطع مي
 )69و  68، 56تا  48هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »3«گزينة  -97

g(x) b f (x) b ( x ) x b         1 1 1 1   
aح است كه با توجه به نمودار واض  1  وb  1 و در نتيجه  2

b  a   است. 3 b     1 3 2   
 )56تا  52هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 
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 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  - 98

x

x

x

   
   
   

ــان 0 توم 1 2000
ــان 1 توم 2 4000
ــان 2 توم 3 6000

    

   
   

y x x

x x x

      

      

2000 2000 100000 2 2 100
2 98 49 49 50

   

  ([ ]، نماد جزء صحيح است.)
 )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )رحيم كوهي(    »4«گزينة  -99

 ( )

[ | x |] | x |

| x |  

       

     2 1
2 1 1 1 2 1 2

1 1 0
   

 | x | x R ( )
| x |

| x | x x ( )

     
    

          

1 0 1 10 1 1
1 1 1 1 1 2 0 2

   

   ( ) ( )
a

x , b

c

b ac ( )( )

 
      
  

       

1 2
2

2 0 1 0
1

0 2 1 2


   

 )56تا  54هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(     »4«گزينة  - 100

f 1  وf نقطة  از( , )2   :داريم . پسكنندعبور مي 4
 ( , ) f ( , ) f ,( , ) f        1 12 4 4 2 2 4   

fمعادلة خط  1 آوريم: را بدست مي  m
( )

  
   

 
2 4 6 14 2 6   

( , ) f

y y m(x x )

y (x ( ))

y x f (x) x

 



  

     

       

1
0 0
2 4

1
4 1 2

2 2
   

f (x) x x
      

1 0 0 2  طول از مبدأ  2

fو fنكته: اگر نمودار توابع خطي  1 اي خارج از خط هر دو از نقطه
y x  ،عبور كنندf وf 1اند و شيبشان (بر هم منطبق1.است (  

  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2 رياضي(
----------------------------------------------  

 )علي جهانگيري(    »2«گزينة  -101

تابع ايرادي  بودن يك به كه در يكوجود دارد  1با عرض  نقطهيك تنها  
  شود.  اين نقطه حذف نميكند و  وارد نمي

نقطه حذف شوند تا تابع  3حداقل بايد  ،2با عرض يكسان نقطه  4از 
   .يك شود به يك

نقطه حذف شوند تا تابع  2حداقل بايد  ،3نقطه با عرض يكسان  3از 
  نقطه بايد حذف شود.  5بنابراين حداقل  .يك شود به يك

 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »2«گزينة  - 102

g ( ) g( )   1 2 4 4 2   
xبا قراردادن     در رابطة داده شده داريم:  2

f ( ) g( ) f ( ) ( )

f ( ) f ( )

    

   1
5 2 4 1 5 2 2 1

5 3 3 5
    

 )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »2«گزينة  - 103

xاگر    1    .داخل قدرمطلق منفي استحاصل عبارت باشد،  1
f (x) | x | x x          2 3 1 2 3 1 2 4   

yوارون تابع  x  2   كنيم:  ساب ميرا ح 4
y x y

y x x


    ــب 42 برحسـ 4 2   

y,x

x
y y x


     ــردن  عوض ك

 جاي
4 1 22 2   

fكه همان دامنة  fبرد  حال 1 آوريم:  است را بدست مي  
x x x            1 1 2 2 2 2 2 4 6   

 
f

D , 1 2 6   
 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

---------------- ------------------------------  

 )عادل حسيني(    »4«گزينة  - 104

aمطابق شكل اگر طول رأس سهمي  
(x )   ةدر داخل باز 2

( , )2 aشود. بنابراين  يك نمي به قرار گيرد، تابع در اين بازه يك 1
 2 

) ةبه جز باز , )2   تواند اختيار كند.  هر مقدار حقيقي ديگري مي 1

x
2 1  

   
a

a a            2 1 4 2 2 42   
a   بنابراين: R ( , )   2 4   

 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  -105

f ابتدا نمودار تابع ( x)  كنيم رسم ميرا:  

a
 2
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x

y

21

1

1

  
fحال نمودار  ( x)  1   كنيم:  را بصورت زير رسم مي 1

x

y

2 1
0

1

  
هاي تابع صورت و تابع مخرج،  از اشتراك دامنه yتابع كسري  ةدامن

  آيد، بنابراين:  هاي تابع مخرج به دست مي منهاي ريشه
     yD , , , ( , )      2 1 2 1 2 1 2 1    

 )70تا  65و  53هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »3«گزينة  - 106

fتابع  ةابتدا دامن  g كنيم:  را حساب مي  
f g f gD D D [ , ) [ , ) [ , )      0 0 0    

f حال ضابطة g ريم: آو را بدست مي  
(f g)(x) (x x)( x x) x x x(x )          2 1   

yنمودار سهمي  x(x )  1 با دامنة [ , )0 كنيم:  را رسم مي  

x

y

1
0

  
 )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )علي جهانگيري(    »3«گزينة  -107

 f {( ,a),(b, ),( , )}  1 1 1 1 4   
 

b

f f ( ,a b),(b, )

b ,a b a ab





   

       

1

4
1 0

4 7 3 12
   

 )70تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »4«گزينة  - 108

)از  fچون روش اول:  , )0 )و  0 , )1 واضح است كه عبور كرده  1
f (x) x   و معادلة خطg نقاطگذرنده از  كه ( , )0 )و 1 , )2 0 

g(x) است، x 
1   باشد. حال داريم:  مي  12

y x y x g (x) x       11 1 2 2 2 22   

f)  بنابراين:  g )(x) x( x ) x x      1 22 2 2 2    

x
y x x

x


       

2 02 2 0 1   

  است.  »4«تابع گزينة و نمودار اين 
خطي با  g1شود كه  مشخص مي g1روش دوم: با رسم نمودار تابع 

كند.  اي با طول منفي قطع مي ها را در نقطهxشيب مثبت بوده و محور 
fپس تابع  g منفي بوده  x2بع درجة دوم با ضريب يك تا 1

  داريم: پس ) 2و  1هاي (حذف گزينه
xf (x)

(f g )(x)

xg (x)





 
    

 

1

1

00
ــا ــا ي 0 ي

0 عــددي منفــي
   

 )70تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »1«گزينة  -109

gدانيم كه  مي  fD ( ,b], D [ a, )      چون و f gD   1، 
  بنابراين: 
 f gD D  1 پذير است كه:  و اين وقتي امكانa b   1 

  باشد. داريم: 
f (x) x ,g(x) x     1 1   

(f g)( ) c f ( ) g( ) c

c c a b c

       
           

1 1 1
0 0 0 1 1 0 0

   
 )70تا  65و  53تا  48هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )علي جهانگيري(    »3«گزينة  -110

fبا در نظر گرفتن   (x) ax b   وg(x) cx d   :خواهيم داشت  
(f g)(x) (a c)x b d,

(g f )(x) (c a)x d b

    
    

   

a c
c ,a

c a

 
      

2 5 38   

b d
d ,b

d b

  
       

1 2 13   

f (x) x

g(x) x

  
   

3 1
5 2   

(f .g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )       1 1 1 2 3 6   
 )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 

 ----------------------------------------------  
  

  موازي     
  

 )نظم رحيم مشتاق(    »1«گزينة  -111

 
a b

a b
( a )( b ) ( a )( b )

 


 
     

3 6 3 4
12 2 8 2

3 6 2 8 2 12 3 4
   



 

  
  

  

  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    98آذر  29 آزمون -  )3(پروژه 

ab a b ab a b       6 24 12 48 6 8 36 48   
b

a b
a

    
16 216 24 24 3   

 )32و  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  -112

  : داريم تالس ةبنا به قضي 
x x /

x / x /
/

 
    

2 3 4 1 5 9 13 5 12 4 53 4 5   

x x   9 3 3   
x x

x y

 




22 3 6
2   لس تا : بنا به تعميم قضية6

x y
y

   3 9 15 2012  

y x ( )
/

 
  

5 20 5 3 2 52 2   
 )41تا  31هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )وحيد راحتي(    »4«گزينة  -113

BF   بنا به قضية تالس داريم: AE
ED AE

FC ED
   

1 44   

EH||DC

AE ED

AE EH

AD DC


  ــالس ــية تـ    ACDلثدر مث   قضـ

AE EH
EH

AE DC
    25   

EG||AB

ED EG

AD AB
  ــالس ــية تـ    ABDدر مثلث   قضـ

AE EG
EG /

AE
    

4 16 3 25 4 5  
GH EG EH / /

GH /
/

EH

     

  

3 2 2 1 2
1 2 0 62

   

 )41تا  31هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 
-------------------------------------- --------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »2«گزينة  -114
A

C

E

D

N

M
B  

  داريم:  AMNدر مثلث طبق تعميم قضية تالس 
AE ED ED

ED MN ( )
AM MN MN

    
1 1 12 2   

  داريم: CBDدر مثلث طبق تعميم قضية تالس 
CM MN MN

MN BD ( )
CB BD BD

    
1 1 22 2  

( ),( ) ED MN BD

ED BD BE BD

     
 

   

1 1 11 2 2 2 2
1 3
4 4

   

BDBE BE

ED EDBD
   

3
4 31
4

   

 )41تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )علي جهانگيري(    »2«گزينة  -115

g
x x

x D [ , )
x x

   
         

ــتراك 2 اشـ 0 2 2 22 0 2
    

f

x x | x |

D ( , ] [ , )

     
    

2 24 0 4 2
2 2

   

   د بود.نادرست خواهن با توجه به اينكه دو تابع دامنة يكساني ندارند موارد الف و پ
  مورد (ب) درست است. زيرا: 

x

x

x x x

f (x) g(x)





     

 

2 2

2
2 2 4   

 )53تا  50هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »3«گزينة  -116

/ ميليون تومان / /121 600 000 121   تومان 6
x

/
x

 


40 121 6101   

x / / x / x /    40 12281 6 121 6 161 6 12281 6   

/درصد 
x

/
  

12281 6 76161 6   

 )50تا  48هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 117

 x x f (x)         2 1 2 1    
 x x f (x)       1 0 1 0  

 x x f (x)     0 1 0 1  
 x x f (x)     1 2 1 2  

  عضو دارد.  4بنابراين شكل تابع به صورت زير است و برد تابع 



 

  
  

  

  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    98آذر  29 آزمون -  )3(پروژه 

x

y

  
 )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »4«گزينة  -118

تابعي گويا با دامنة » 1«گزينة  R , 0 تابع » 2«است. گزينة  2
تابعي گويا با دامنة » 3«گويا نيست. گزينة  R , 1 است. فقط  2

تابعي گويا با دامنة » 4«گزينة  R  2   .است  
 )56و  50تا  48هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »3«زينة گ -119

      A E D E A D     1 1 1 1 1 190   
بنابر تساوي يك زاوية BCAو  AEDالزاويه  بنابراين دو مثلث قائم

  حاده و يك زاويه قائمه، مشابه يكديگرند و داريم: 
A

D C

BE

x

3

1 1

1

9

  
xAD AE x

x x
AB BC x

      023 36 612   
 )46تا  42هاي  هندسه، صفحه ،2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )پوريا محدث(    »3«گزينة  - 120

هاي دو مثلث متشابه برابر مجذور نسبت تشابه  دانيم نسبت مساحت مي 
  يا همان نسبت اضلاع است. پس داريم: 

x
x x

      
 

2 64 جذر 24 8 24 33121 11   

 )46 تا 42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(    »2«گزينة  -121

Aچون  DE


AHالساقين است، پس  متساوي HE  .قرار پس است
AHدهيم:  مي HE x    

A C
E

D

H

B

  

  از طرفي داريم:

  CE CE
CE x

AE x
   3 62   

  عمودند، پس:  ACهر دو بر  BAو  DHچون  
DH CH x x

DH C B AC
BA CA x x

  
   


6 7
6 2 8   

BAچون   DHاست، پس  8    خواهد بود.  7

A H D : ( ) x ( )

x x


 

    

2 2 2

2
7 5 2

49 50 1
   

ACبنابراين  x 8   است، در نتيجه داريم:  8

A BC
S ( )( )  

1 8 8 322   

 )46تا  42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(    »2«گزينة  -122

ناحية هاشورخورده بايد مساحت مثلث مساحت براي بدست آوردن 
ABH  را از مساحت ربع دايره كم كنيم؛ به كمك روابط طولي در

  برابر شعاع دايره است.) AHكنيم. ( را محاسبه مي AHالزاويه  ث قائممثل

BC AB AC AB AB

AH BC AB AC AH /

        
 

      

2 2 2 2 25 16 9 3
3 4 12 2 45 5

    

AB BH BC BH BH /       2 99 5 1 85   

A B H
S BH AH / / /       

1 1 1 8 2 4 2 162 2   

S AH ( / ) /     2 2
ــره ــع داي  رب

1 1 2 4 1 444 4   

A B H
S S S / /      ــره هاشور خورده ــع داي 1 رب 44 2 16   

 )46تا  42هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي 

 ---------- ------------------------------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »3«گزينة  - 123

g(x) b f (x) b ( x ) x b         1 1 1 1   
aبا توجه به نمودار واضح است كه   1  وb  1 و در نتيجه  2

b     است. 3
  a b     1 3 2   

 )56تا  52هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  



 

  
  

  

  16:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    98آذر  29 آزمون -  )3(پروژه 

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -124

x

x

x

   
   
   

ــان 0 توم 1 2000
ــان 1 توم 2 4000
ــان 2 توم 3 6000

    

   
   

y x x

x x x

      

      

2000 2000 100000 2 2 100
2 98 49 49 50

   

  ([ ]، نماد جزء صحيح است.)
 )56تا  54هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

------------------------ ----------------------  

 )رحيم كوهي(    »4«گزينة  -125

 ( )

[ | x |] | x |

| x |  

       

     2 1
2 1 1 1 2 1 2

1 1 0
   

 | x | x R ( )
| x |

| x | x x ( )

     
    

          

1 0 1 10 1 1
1 1 1 1 1 2 0 2

   

   ( ) ( )
a

x , b

c

b ac ( )( )

 
      
  

       

1 2
2

2 0 1 0
1

0 2 1 2


   

 )56تا  54هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(     »4«گزينة  -126

f 1  وf نقطة  از( , )2   . پس داريم:كنندميعبور  4
 ( , ) f ( , ) f , ( , ) f        1 12 4 4 2 2 4   

fمعادلة خط  1 آوريم:   را بدست مي  

m
( )

  
   

 
2 4 6 14 2 6   

( , ) f

y y m(x x )

y (x ( ))

y x f (x) x

 



  

     

       

1
0 0
2 4

1
4 1 2

2 2
   

f (x) x x
      

1 0 0 2   طول از مبدأ  2
fو fنكته: اگر نمودار توابع خطي  1 اي خارج از خط هر دو از نقطه

y x  ،عبور كنندf وf 1د و شيبشان (انبر هم منطبق1.است (  
  )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

----------------------------------------------  
 )علي جهانگيري(    »2«گزينة  -127

تابع ايرادي بودن يك  به وجود دارد كه در يك 1تنها يك نقطه با عرض  
  شود.  كند و اين نقطه حذف نمي وارد نمي

نقطه حذف شوند تا تابع  3حداقل بايد  ،2نقطه با عرض يكسان  4از 
  يك شود.  به يك
نقطه حذف شوند تا تابع  2حداقل بايد  ،3نقطه با عرض يكسان  3از 
  نقطه بايد حذف شود.  5يك شود. بنابراين حداقل  به يك

 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
-------------------------------- --------------  

 )زاده سيدضيا هاشمي(    »2«گزينة  - 128

g ( ) g( )   1 2 4 4 2   
xبا قراردادن     در رابطة داده شده داريم:  2

f ( ) g( ) f ( ) ( )

f ( ) f ( )

    

   1
5 2 4 1 5 2 2 1

5 3 3 5
    

 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »2«نة گزي -129

xاگر    1   باشد، حاصل عبارت داخل قدرمطلق منفي است.  1
f (x) | x | x x          2 3 1 2 3 1 2 4   

yوارون تابع  x  2   كنيم:  را حساب مي 4
y x y

y x x


    ــب 42 برحسـ 4 2   

y,x

x
y y x


     ــردن  عوض ك

 جاي
4 1 22 2   

fدامنة  كه همان fحال برد  1 آوريم:  است را بدست مي  
x x x            1 1 2 2 2 2 2 4 6   

 
f

D , 1 2 6   
 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 )عادل حسيني(    »4«گزينة  - 130

aمطابق شكل اگر طول رأس سهمي  
(x )  در داخل بازة  2

( , )2 aشود. بنابراين  يك نمي به قرار گيرد، تابع در اين بازه يك 1
 2 

)به جز بازة  , )2   تواند اختيار كند.  هر مقدار حقيقي ديگري مي 1

x
2 1  

   
a

a a            2 1 4 2 2 42   
a   بنابراين: R ( , )   2 4   

 )64تا  57هاي  ، تابع، صفحه2(رياضي 
 ----------------------------------------------  

a
 2



  

  17: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    98آذر  29آزمون  - )3پروژه (      
 

  )2شناسي ( زيست 
  
 )فريد فرهنگ(    »4« ةگزين -131

  كند. ميهر چهار مورد عبارت را به نادرستي تكميل 
ي شيميايي دوربرد مانند ها مورد اول) دقت كنيد گروهي از پيك

ي عصبي موجود در مغز و ها توانند روي ياخته ميي تيروئيدي، ها هورمون
  نخاع تأثيرگذار باشند. 

ي ها ي شيميايي كوتاه برد مانند پيكها هي از پيكدقت كنيد گرو مورد دوم)
شيميايي شركت كننده در فرايند التهاب، براي عملكرد خود به جريان خون 

   شوند. ميوارد 
ي ترشحي ها توسط ياخته ها توجه كنيد ممكن است هورمونمورد سوم) 

در هيپوفيز  ها موجود در هيپوتالاموس توليد شوند و توسط اين ياختهعصبي 
  سين به جريان خون وارد شوند.پ

به همـراه  مورد چهارم) طبق متن كتاب درسي دستگاه درون ريز بدن انسان 
 يهـا  و نسبت به محـرك  كنند مي ميبدن را تنظ يها تيفعال ،يدستگاه عصب

ي هـا  توان گفـت مـثلاً مولكـول    ميدر نتيجه  .دهند مي پاسخ يرونيو ب يدرون
  دارند. ميي دروني و بيروني نقش مهها ناقل عصبي نيز در پاسخ به محرك

 ) 71و  58تا  54 ،8 ،7هاي صفحه ايمني، ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )فريد فرهنگ(    »4«گزينة  - 132
تحت تنظيم هيپوتالاموس، شش هورمون ترشح  هيپوفيز بخش پيشين

پيشين ارتباط دارد و هاي خوني با بخش  كند. هيپوتالاموس توسط رگ مي
شوند  كند كه باعث مي هايي به نام آزادكننده و مهاركننده ترشح مي هورمون
ها متوقف شود؛  هاي بخش پيشين ترشح شوند، يا اينكه ترشح آن هورمون

آزادكننده از هيپوتالاموس، توليد و  يها ترشح هورمون شپس در پي افزاي
  يابد.  يش ميهاي بخش پيشين هيپوفيز افزا ترشح هورمون

هورمون محرك غدة فوق كليه، يكي از شش هورمون مترشحه از بخش 
هاي طولاني  پيشين هيپوفيز است؛ بخش قشري غده فوق كليه به تنش

مدت، مثل غم از دست دادن نزديكان، با ترشح كورتيزول پاسخ ديرپا 
 ها به مدت دهد. اگر تنش دهد. اين هورمون گلوكز خوناب را افزايش مي مي

تواند  مي(مثلاً  كند ول دستگاه ايمني را تضعيف ميزيادي ادامه يابد، كورتيز
نيروهاي واكنش سريع دستگاه ايمني را كاهش  ،ها ميزان دياپدز نوتروفيل

جنسي زنانه و مردانه را در هر دو جنس نيز  يها بخش قشري هورموندهد).
  كند.  ترشح ميتوليد و 

  ها:  بررسي ساير گزينه
ركزي غدة فوق كليه ساختار عصبي دارد. وقتي فرد در شرايط ) بخش م1

نفرين  نفرين و نوراپي هاي اپي گيرد، اين بخش دو هورمون به نام تنش قرار مي
ها ضربان قلب، فشار خون و گلوكز خوناب را  كند. اين هورمون ترشح مي
ها  كپس توانايي نايژكنند؛  مي باز ها ها را در شش دهند و نايژك افزايش مي

  يابد.  افزايش ميي انتقال هوا درون دستگاه تنفسي برا
 ) هورمون ديگر بخش قشري غدة فوق كليه آلدوسترون است كه باز جذب2

دهد و از اين طريق غلظت يون سديم موجود در  سديم را از كليه افزايش مي
  دهد.  ميادرار را كاهش 

ر نتيجه در بدن اين ساله؛ د 35پسر  ،دقت كنيد در صورت سوال ذكر شده )3
  شود.  ميبه دنبال فعاليت صفحات رشد مشاهده ن ها فرد رشد طولي استخوان
  )68و  67 ،59، 57، 56هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست( 

 )87و  84، 43ي ها ، صفحه1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

 )فريد فرهنگ(    »3«گزينة  - 133
لوكز خوناب در بدن يك فرد سالم، ميزان ورود گلوكز به درون ياخته فزايش ميزان گبه دنبال ا

يابد. به دنبال افزايش تنفس  مياي افزايش  بيشتر شده و در نتيجه ميزان تنفس ياخته
اي، ميزان توليد كربن دي اكسيد نيز بيشتر شده و در نتيجه فعاليت آنزيم كربنيك  ياخته

  شود. ميانيدراز بيشتر 

  ها:  بررسي ساير گزينه
ي زندة بدن انسان به صورت ذخيره شده ها ) دقت كنيد گليكوژن درون همة ياخته1

 ي كبدي و عضلات بدن انسان به صورت ها وجود ندارد. درواقع گليكوژن در ياخته
  شود. ميمشاهده  ذخيره شده 

جه ) دقت كنيد ممكن است مثلاً ميزان قند خون كاهش يافته باشد؛ در نتي2
اين حالت ديگر قند برد. در  مييابد و قند خون را بالا  ميگلوكاگون افزايش 

اي براي  ؛ بلكه گليكوژن ذخيرهشود ميتبديل نبه گليكوژن خون دوباره 
  تجزيه شده است.  ،افزايش قند خون

اثر بازخوردي منفي ميزان گلوكز خوناب بر  ،به دنبال كاهش قند خون) 4
   شود. ميافزوده  ،انسولين روي مقدار ترشح هورمون
  ) 62تا  60، 50 هاي صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  زيست(

 )45و  40ي ها ، صفحه1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

 )حسن محمد نشتايي(    »4«گزينة  - 134
الف) هورمون ضدادراري در هيپوتالاموس توليد و از هيپوفيز پسين ترشح 

حجم خون  ،ها در نفروناين هورمون با افزايش بازجذب آب افزايش شود.  مي
  دهد.  را افزايش مي ها درون رگ

 تجزية گلوكز و انرژي در دسترسهاي تيروئيدي ميزان  ب) هورمون
اي  دانيد در تنفس ياخته طور كه مي انهم كنند. تنظيم مي را ي زندهها سلول

   ممكن است اكسيژن مصرف شود.
افزايش بازجذب  تواند سبب ميدر بدن انسان، يش ميزان هورمون آلدوسترون افزاج) 

   بروز ادم در بدن انسان شود. احتمال افزايش  و ها سديم و آب در نفرون
 ذخيره شده گليكوژن آبكافت افزايش هورمون گلوكاگون موجبافزايش د) 

    شود. آب مصرف ميي ها مولكولشود. در اين واكنش  در كبد مي
  )60تا  57هاي  صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  يستز(

 )87و  40ي ها ، صفحه1(زيست شناسي
----------------------------------------------  

 )حسن محمد نشتايي(    »1«گزينة  -135
ناحية  غدد درون ريز تونين از هاي تيروئيدي، پاراتيروئيدي و كلسي هورمون 

هاي استخواني  سلولفعاليت ها روي  ونشوند. همة اين هورم گردن ترشح مي
واسطة تنظيم ميزان انرژي ه ي تيروئيدي بها دقت كنيد هورمونكنند.  اثر مي

  ي استخواني تأثيرگذار هستند.ها در دسترس ياخته، بر فعاليت ياخته
  ها:  بررسي ساير گزينه

فيز از ناحية سر ترشح  هيپوتالاموس، هيپوفيز و اپي هاي غدة هورمون) 2
  .ثيري نداردفيز در تنظيم كار ساير غدد تأ اپيهاي غدة  شوند. هورمون مي
) تيموسين هورموني است كه از غدة تيموس در قفسة سينه ترشح 3

  شود.  ها مي شود. اين هورمون موجب تمايز لنفوسيت مي
اي  در بافت پوششي (با فضاي بين ياخته بدن انسانهاي  ) بيشتر هورمون4

غدد هاي بخش مركزي  توجه داشته باشيد كه هورمون. ندشو اندك) توليد مي
   شوند. هاي عصبي توليد مي ياختهكليه در  فوق

  )61تا  55هاي  صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(
 )72و  17ي ها ، صفحه1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
 )هادي كمشي(    »4«گزينة  - 136
شود و بر توليد شير در  ميرولاكتين از هيپوفيز پيشين ترشح پ»: 1«گزينه  

  بدن مادر مؤثر است.
 و استخواني بافت غضروفيي ها هورمون رشد بر تقسيم ياخته»: 2«گزينه 

   اثرگذار است. 
براي نمو دستگاه عصبي مركزي  T3در دوران جنيني و كودكي »: 3«گزينه 

  لازم است. 
ي ها ميزان هورمون غير طبيعي دقت كنيد در صورت كاهش»: 4«ينه گز

   شود. ميهم ايستايي يون كلسيم در بدن انسان مختل حفظ پاراتيروئيدي، 
  ) 60تا  56 هاي صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  زيست(

 )18و  3ي ها ، صفحه1(زيست شناسي



  

  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    98آذر  29آزمون  - )3پروژه (      
 

 )پور اميررضا جشاني(    »4«گزينة  -137
در بدن غدد درون ريزي هستند كه فيز  پوفيز و اپيغدة هيپوتالاموس، هي 

ي ها ياخته شوند. همة ي جمجمه محافظت ميها استخوانتوسط انسان بالغ، 
و يا مواد  اكسيد موادي مثل كربن ديتوانند  مي بدن انسان دار هسته زندة

  كنند.  را به خون وارد  دفعي ديگري
  ها:  بررسي ساير گزينه

ن) مغزي در نوار هاي عصبي (نورو الكتريكي ياخته فقط فعاليت»: 1«گزينة 
ي ها ي عصبي، ياختهها سلول علاوه بر ،در ساختار مغز شود. مغز ثبت مي

  غيرعصبي نيز وجود دارند. 
  دهند.  فقط هيپوتالاموس و هيپوفيز پيشين اين كار را انجام مي»: 2«گزينة 
توسين  ادراري و اكسييي مانند ضدها مثلاً توليد و ترشح هورمون»: 3«گزينة 

  شود. ميي عصبي انجام ها توسط ياخته
  )61و  58تا  56 ،1 هاي صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  زيست(

 )40، صفحة 1(زيست شناسي 
----------------------------------------------  

 )عليرضا ذاكر(    »4«گزينة  - 138
 درو ضدادراري  ي، آلدوسترونپاراتيروئيد هورمون هايي مانند هورمون 

ي درون ها از آن جا كه اغلب فعاليتنقش دارند.  ها كليه بازجذب مواد در
براي  ها شود؛ در نتيجه اين هورمون ميانجام  ها به كمك پروتئين ،سلول

   دهند. ميآن را تغيير  يها فعاليت پروتئين ،تغيير فعاليت ياخته
  ها:  بررسي ساير گزينه

  دي صادق نيست.براي هورمون پاراتيروئي) 1
سطح پايين شود، كه در  فوق كليه ترشح مي ) هورمون آلدوسترون از غدة2

   تري نسبت به غدة تيموس قرار دارد.
  هاي پاراتيروئيدي و ضدادراري صحيح نيست.  ) اين ويژگي براي هورمون3

 )59و  57تا  55 هاي صفحهتنظيم شيميايي،  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )فريد فرهنگ(    »4«گزينة  -139
 استكه در دفاع غيراختصاصي نقش دارد، ياختة كشندة طبيعي  لنفوسيتي 

كند. ياختة كشندة  هاي سرطاني و آلوده به ويروس را نابود مي كه ياخته
با ترشح پروتئيني به نام پرفورين  شود و عي، به ياختة سرطاني متصل ميطبي

  كند.  شا ايجاد ميمنفذي در غ
ترشح  Tهاي  هاي كشندة طبيعي و لنفوسيت اينترفرون نوع دو از ياخته

در  ميكند. اين نوع اينترفرون نقش مه خوارها را فعال مي شود و درشت مي
ي سالم كه به ها دقت كنيد ياخته .هاي سرطاني دارد مبارزه عليه ياخته
  كنند. ميد ناند، اينترفرون نوع يك تولي ويروس آلوده نشده

هاي  ها، گويچه لنفوسيت است و لنفوسيت ي) ياختة كشندة طبيعي نوع1
  گيرند.  اي هستند كه از ياختة بنيادي لنفوئيدي منشأ مي سفيد بدون دانه

خوارها  كند. يكي از وظايف درشت مي خوارها را فعال درشت ،) اينترفرون نوع دو2
زي عوامل بيگانة وارد شده به بدن ي بدن مانند كبد و طحال، پاكساها در اندام

   باشد. مي
شود، با ترشح  ) ياختة كشندة طبيعي، به ياختة سرطاني متصل مي3

كند. سپس با وارد كردن  پروتئيني به نام پرفورين منفذي در غشا ايجاد مي
شود. در  ريزي شده ياخته مي به درون ياخته، باعث مرگ برنامه  ميآنزي

ميرد. اين  ميود دارد كه در صورت اجراي آن، ياخته اي وج ها، برنامه ياخته
  نامند.  ريزي شده مي نوع مرگ را مرگ برنامه

  )70و  69 ،67، 66هاي صفحه ايمني، ،2شناسي  زيست(
 )72، صفحة 1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
 )فريد فرهنگ(    »1«گزينة  - 140
ها  هاي اين ياخته دهند. دانه زا پاسخ مي ها، به مواد حساسيت بازوفيل 

ضد انعقاد خون است. مادة اي به نام هپارين دارند. هپارين  هيستامين و ماده
كند. گشاد شدن  ها را زياد مي ها را گشاد و نفوذپذيري آن هيستامين رگ

شود.  يد ميهاي سف ها باعث افزايش جريان خون و حضور بيشتر گويچه رگ

هاي  شود تا خوناب كه حاوي پروتئين ها موجب مي نفوذپذيري بيشتر رگ
  دفاعي است بيش از گذشته به خارج رگ نشت كند. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
خواري از بين برد. در برابر  توان با بيگانه زا را نمي ) همة عوامل بيماري2

خواري  ه قابل بيگانهكهاي انگل  تري مثل كرم زاي بزرگ عوامل بيماري
هاي خود  ها محتويات دانه كنند. ائوزينوفيل ها مبارزه مي ائوزينوفيل نيستند،

  ريزند.  را به روي انگل مي
ها را به  د. اين ياختهناي نام دار هاي دارينه خوارها ياخته نوعي از بيگانه) 3

  خوانند.  علت داشتن انشعابات دارينه مانند، به اين نام مي
اند،  هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط اي در بخش هاي دارينه ياخته

  شوند.  مثل پوست و لولة گوارش، به فراواني يافت مي
هايي از ميكروب را در سطح خود  خواري، قسمت ها علاوه بر بيگانه اين ياخته
هاي  ، ياخته2زيست شناسي  67صفحة  3دهند. طبق شكل  قرار مي

ها  خواري ميكروب نند در لاية بيروني پوست به بيگانهتوا اي مي دارينه
  بپردازند. 

تشبيه كرد. اگر عامل » نيروهاي واكنش سريع«توان به  ها را مي ) نوتروفيل4
ها  ري خود را به آنها با تراگذ وارد شود، نوتروفيل بافت زا به بيماري

فاعي دها مواد  يلوفركنند. نوت ها را نابود مي خواري آن رسانند و با بيگانه مي
  اند.  كنند و چابك زيادي حمل نمي

 )69تا  67، 64هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )عليرضا ذاكر(    »4«گزينة  -141
ي كشندة ها ، آنزيم ياختهها هاي مكمل، پرفورين و انواع اينترفرون پروتئين

در دومين خط دفاعي  و ... ها بيگانه خوار ون ياخته ايي درها آنزيمطبيعي و 
  بدن نقش دارند. 

   :ها گزينهبررسي 
   صادق نيست. 1مثلاً براي اينترفرون نوع ) 1
  شود.  از ياخته آلوده به ويروس ترشح مي 1) اينترفرون نوع 2
  د. گذار سالم خودي اثر نميهاي  هاي مكمل بر ياخته ) پروتئين3
 هـا  گانهيكه ب وجود دارد ييساز و كارهادفاعي بدن انسان،  در دومين خط) 4

   .كند مي ييآنها شناسا ميعمو يها يژگيرا بر اساس و
 )71تا  66هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )هادي كمشي(    »2«گزينة  -142
هاي دندريتي  ياخته رها وياخوا از خروج از خون به درشت ها پس مونوسيت 

توانند در ساختار  مياي  ي دارينهها و ياخته ها درشت خوارشوند.  تبديل مي
كتاب  67صفحة  3ي لنفي بدن انسان قرار داشته باشند. طبق شكل ها گره

  شوند. ميي لنفي مشاهده ها اي در درون گره ي دارينهها ياخته ،2زيست شناسي
  ها:  گزينهساير بررسي 

ي ها ، ياخته2كتاب زيست شناسي 67صفحة  3طبق شكل » : 1«ه گزين
  ي لنفي بدن انسان مشاهده شوند.ها دارينه اي ممكن است درون رگ

  خوارها صادق است.  فقط در مورد درشت»: 4«و » 3«ي ها گزينه
 ) 70و  67، 66 هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
 )پور اميررضا جشاني(    »4«گزينة  - 143
باشند.  به ترتيب نمايانگر مونوسيت و ائوزينوفيل مي» 2«و » 1«هاي  ياخته 

 مجاورتاصل دياپدز و تغيير مونوسيت است، در حاي كه  ياخته دارينه
نيز در  ها هم چنين ماكروفاژ .شود هاي بافت پوششي پوست بافت مي ياخته

 ها شوند زيرا اين ياخته ميپوششي پوست مشاهده  ي بافتها ياخته مجاورت
  شوند. ميي بدن مشاهده ها در اندام

  ها:  بررسي ساير گزينه
برد. در  نياز ب يخوار هگانيبا ب توان ميرا ن زا يماريعوامل ب ةهم»: 1«گزينة 
 يخوار هگانيانگل كه قابل ب يها مثل كرم يتر گبزر يزا يماريب عوامل برابر



  

  19: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    98آذر  29آزمون  - )3پروژه (      
 

 خـود  يهـا  هدان اتيمحتو ها لينوفي. ائوزكنند ميمبارزه  ها لينوفيائوز ستند،ين
  .زندير ميانگل  يرا به رو
   شوند. ميها محسوب ن هاي ديوارة حبابك كروفاژها جزء ياختهما»: 2«گزينة 
ي روشن و درشت در سيتوپلاسم ها دقت كنيد ائوزينوفيل داراي دانه»: 3«  گزينة
   است.خود 

  )69و  67، 66هاي  صفحهي، ايمن ،2شناسي  زيست(
 )74و  44ي ها ، صفحه1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
 )حسن محمد نشتايي(    »4«گزينة  -144

، 2زيست شناسي 71، صفحة 9طبق توضيحات مراحل التهاب در شكل 
 دفاعي آسيب ديدهي ها از ياخته اولين مادة شيميايي كه در مسير التهاب

ها جريان خون را  دكردن رگهيستامين است. اين ماده با گشاشود،  رشح ميت
   دهد. افزايش و فشار خون موضعي را كاهش مي در محل آسيب ديده
  ها:  بررسي ساير گزينه

موجب افزايش دما و قرمزي  جريان خون در ناحية آسيب ديده ) افزايش1
  شود.  آن بخش مي

ديوارة مويرگ ي ها ياختهخوارها و  بيگانههاي شيميايي ترشح شده از  ) پيك2
دقت كنيد اين پيك شيميايي د. نشو هاي سفيد مي يچهوموجب فراخواني گ

  شود.  ميبعد از هيستامين آزاد 
) هيستامين موجب افزايش نفوذپذيري ديوارة مويرگ و افزايش خروج مواد 3

در محل لي سلو گردد. در اين حالت احتمال تورم و افزايش حجم مايع بين مي
   دارد. آسيب ديده وجود 

 )71و  70هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )حسن محمد نشتايي(    »2«گزينة  -145
ها پس از برخورد  هاي مكمل در خوناب محلول هستند. اين پروتئين پروتئين 

ه ننافذي در غشاي عامل بيگافعال شده و به كمك يكديگر م ها با ميكروب
  كنند.  ايجاد مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
  ها!!). ا هستة دمبلي است (نه هسته) ائوزينوفيل نوعي گويچة سفيد ب1
بور د و توانايي دياپدز براي عشو ميي خوني يافت نها درون مويرگماكروفاژ در ) 3

   د.را ندار ها از ديوارة اين رگ
   .ها از آنزيم كنند نه انواعي ترشح مي يك نوع آنزيمبيعي ط هاي كشندة ) لنفوسيت4

  )70و  69، 67، 66هاي  صفحه ايمني، ،2شناسي  زيست(
 )74، صفحة 1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -146
ي شميايي ها كپي ،ي عصبيها ، ناقلها هورموندر بدن انسان علاوه بر  

هاي بدن توليد  ، در سلولكربن دي اكسيدتركيبات ديگري مانند التهاب و....، 
هاي  بنداره يها ياخته هاي ديگر مانند ياختهفعاليت شوند و بر روي  مي

  د. نگذار اثر مي مويرگي
  نه هورمون است و نه ناقل عصبي! ،اكسيد كربن مورد اول) دي

ماهيچه هاي بافت  توسط ياخته ي اكسيدمورد دوم) دقت كنيد كه كربن د
  تواند توليد شود.  نيز مي اي

درون سلول داراي در  ها كه هورمونگروهي از مورد سوم) اين مورد براي 
، 2زيست شناسي  54، صفحة 2 طبق شكل گيرنده هستند، صادق نيست.

  در درون سلول قرار دارد.  ها گيرندة گروهي از هورمون
انرژي  (انتشار) ها از سلول كربن دي اكسيداد شدن آزمورد چهارم) براي 

  شود.  ميزيستي مصرف ن
  )55و  54، 7هاي  صفحه، ايمني ،2شناسي  زيست(

 )70 و15ي ها ، صفحه1(زيست شناسي 
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -147
ها در  كامل بطن ييدارند. جداگوارش  ةو لول يداران اسكلت درون مهره ةهم 

 .دهد يرخ م ها ليخزندگان مثل كروكود يپرندگان و پستانداران و برخ
  :ها بررسي ساير گزينه

اي و گردش خون  چهارحفره بدقت كنيد براي مهره داران داراي قل) 1گزينة 
  مضاعف صادق نيست.

  براي حشرات صادق نيست. مثلاً )2گزينة
اختصاصي براي  دستگاهمانند عروس دريايي، ) دقت كنيد جانوري 3گزينة

  گردش مواد ندارد. 
  ) 52و 33 ،18 هاي صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

	)78تا  76، 52، 37 ،1(زيست شناسي 	
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »3«گزينة  - 148
 د،يــنيب يمــ ،2زيســت شناســي 49صــفحة  15) همــانطور كــه در شــكل 1

 Zبـه خـط    دنتوان ينم چه،يانقباض ماه نيشتريدر ب يحت نيوزيم يها رشته
  د.نمتصل شو

روشـن  بخـش  بلكـه طـول    ،شـوند  مـي كوتاه ن نيوزيو م نيهاي اكت ) رشته2
  .ابدي يكاهش م

 ،يا چـه يماه يهـا  اختهي ميندوپلاسآاز شبكه  ميكلس يها وني) با آزادشدن 3
هـاي   امـا ناقـل   رنـد، يگ يقـرار م ـ  ينيهاي پروتئ در تماس با رشته ها وني نيا

  .شوند يمتصل م اختهيغشاي سطح خود در  هاي رندهيبه گ يعصب
ي ها و رشته قرار دارند يا چهيماه اختهي يها دنا درون هستهي ها مولكول) 4

  قرار دارند. ها ميوزين و اكتين در ساختار تارچه
 ) 49 تا 47 هاي صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -149
 يها تيدارد. در فعال ازين كافي ژنيبه اكسكامل گلوكز  يةتجز يبرا ها چهيماه
گلـوكز بـه صـورت     يـة رسـد، تجز  مـي ن ها چهيماه به يكاف ژنيكه اكس ديشد

شود كه  مي ديتول دياس كيكتلا ها واكنش نيشود. در اثر ا ميانجام  يهواز يب
. دقت كنيد در طي اين فرايند كـربن دي اكسـيد   شود ميانباشته  چهيدر ماه
  شود.  ميشود و لاكتيك اسيد توليد  ميتوليد ن

  :  ها بررسي ساير گزينه
) دقت كنيد آنزيم گوارشي بـزاق، آمـيلاز اسـت و نشاسـته را تجزيـه      2گزينة
  رد. كند و درتجزية گليكوژن نقش ندا مي

  ) ممكن است گلوكز مورد نياز خود را از خون دريافت كند. 3گزينة
شـود؛ طـي ايـن     مـي ) تنفس هوازي براي تجزية كامل گلـوكز انجـام   4گزينة

  شود. ميتوليد  كربن دي اكسيد، 1زيست شناسي  40فرايند طبق صفحة 
  )50صفحة  دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

 )40و  23ي ها صفحه ،1(زيست شناسي 
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -150
  اند. حيصح» د« و »الف«موارد  

  موارد: يبررس
مراكز نظارت «نخاع  ياتوسط مغز و ،ياسكلت ةچيهر ماه ي) دستور حركتالف

  .شود يصادر م» بر اعمال بدن
تواننـد در   مـي لتي استخوان تحت تأثير نيـروي عضـلات اسـك    گروهي از ) ب

  .بيش از يك جهت حركت كنند
  ي شركت كننده در محل مفاصل ثابت صحيح نيست.ها ج) براي استخوان

  .شوند يم يحركت اراد جاديها باعث ا با اتصال به استخوان ياسكلت يها چهي) ماهد
 )46و 45، 42، 16، 9هاي  صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  )2(فيزيك  
  
  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -151
طبـق رابطـة   ظرفيـت آن   ،تخـت  شدن فاصـلة بـين صـفحات خـازن     بيشتر با

A
C

d
 0توجه به ثابت ماندن بار خـازن  با  يابد. از سوي ديگر كاهش مي

Qهـاي  طبـق رابطـه   ،شارژ شده جـدا از مولـد   Q
C , U

V C
 

2

اخـتلاف  2
  يابد.   مي افزايشانسيل و انرژي ذخيره شده در آن پت

  با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در خازن داريم: 
U J

V V
U QV U Q V   

 
     100

5
1 1
2 2    

Q Q C    
1100 5 402   

  ) 34تا  28 هاي  صفحهساكن،  ةسيتيالكتر، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2« گزينة -152
با افزايش اخـتلاف  كه آوريم. با توجه به ايندست ميابتدا ظرفيت خازن را به
يابـد،  مـي نيـز افـزايش    مقدار بار روي صفحات خازن ،پتانسيل دو سر خازن

Q                                                :داريم CV   
Q C V C( ) C F           6 672 10 14 2 6 10   

شارژ شده است. ابتدا انرژي ذخيره شده در طور كامل به V20خازن با ولتاژ 

Uخروجي متوسط پس توان سخازن و 
(P )

t
 كنيم:  را محاسبه مي  

U CV ( )( ) J      2 6 2 61 1 6 10 20 1200 102 2   

U
P / W

t






  


6

3
1200 10 0 6

2 10
    

  )34ا ت 28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيتة ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -153
  آوريم:  دست مي هابتدا ظرفيت خازن را ب

Q CV Q C V C        980 10 10    
C F   98 10   

  خازن برابر است با:  حال انرژي ثانوية
U U J   9

2 1 1200 10   

CV CV    2 2 9
2 1

1 1 1200 102 2   

C(V V )    2 2 9
2 1

1 1200 102   

((V ) V )        9 2 2 9
1 1

1 8 10 10 1200 102   

V V V

V V V

    

    

2 2
1 1 1

1 1

20 100 300
20 100 300 10

   

  خازن برابر است با:  سر دو )نهاييثانوية (پس اختلاف پتانسيل 
V V V    2 1 10 10 10 20   

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيتة ، 2(فيزيك  
 -------------------- --------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -154
  برابر است با: در حالت اول نسبت ظرفيت اين دو خازن  ،با توجه به نمودار

B B B B B

A A A A A

Q C V C C
Q CV ( )

Q C V C C
        

12 21 18 3
   

 2/1درصـد افـزايش يافتـه و مقـدار آن      B ،20صفحات خـازن  هر يك از مساحت 
درصد كاهش يافته و مقـدار آن   20 بين صفحات آن نيز ةشود. فاصل مقدار اوليه مي

الكتريـك بـين صـفحات آن را نيـز خـارج       دي ،از طرفـي  ،شـود  مقدار اوليه مي 8/0
  ، داريم: Bتغييرات در خازن  اين . با اعمالتا بين صفحات آن هوا قرار گيرد كنيم مي

B

B

CA A d
C

d C A d

  
     

0   

B B

B B

C C/ A d
( )

C A / d C

 
     

1 1 2 3 22 0 8 4   
  داريم:  A خازن و ظرفيت Bظرفيت نهايي خازن  ةيسمقا و در انتها براي

 
B( ),( ) B

A A

CC

C C


    1 2

3
3 2 14
4 3 2   

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيتة ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  - 155

   شود: ريف ميبه صورت بار عبوري در واحد زمان تع ،جريان متوسط عبوري
  دانيم:  از طرفي با توجه به اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي مي

q
I ( )

t
q ne ( )





 

1

2
   

( ),( ) ne /
I

t /

 
  



15 192 1 10 1 6 10
6 4  

A
I A A A

A

 



       4 4
6

1 1 110 10 254 4 10
  

  )42 و 40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ------------------ ----------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  -156
جريـان   ،طبق رابطـة قـانون اهـم    ،با كاهش اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

كـه دمـا و در نتيجـه انـدازة     دقـت كنيـد    .يابـد  كاهش مينيز عبوري از آن 
   است.مقاومت ثابت 

V (V )V

I I I I / I

V R I
V RI

V R I
 

   
    2 1

2 1 1 1 1

102 2 2
40 60 0 61 1 1 100 100

   

V / I V

V I V

 
   1 1 1

1 1 1

10 0 6 10 31 5   

V V V V V      1 1 1 15 50 3 2 50 25    
  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  - 157

Iبا توجه به نمودار  V  ،داريم: و با استفاده از رابطة قانون اهم  
A

A A A

BB B B

V
R V RV IR

VI R V R
I

      
2 1
8 4
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  د، داريم: نبسته شو يها به اختلاف پتانسيل يكسان وقتي دو سر مقاومت
q

I
A Bt

A B A A B B
B A

R I
V V R I R I

R I



       

B A A A

B B B

A

q

t R t t
q R t t

t


  

    
  


1
4

    

  )44تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  -158

Lاز رابطة  سازندة پيچه، مقاومت سيم
R

A
  آيد. ابتدا طول  دست مي هب

  كنيم.  سيم و سطح مقطع آن را محاسبه مي
Rطول سيم،  ،باشد مي R2كه محيط دايره  ياز آنجاي n 2 شـود   مي

  است.  دورتعداد  nكه 
L R n cm m       2 2 20 200 24000 240   
A r ( ) m       2 3 2 6 23 1 10 3 10   

L
R /

A



      


7

6
2401 5 10 12

3 10
    

  )46و  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 159

Lمقاومت هر رسانا، از رابطة كه دانيم  مي
R

A
  لـذا  آيـد.   دسـت مـي   هب

  شود.  بررسي مي زيراي مقايسهنسبت مقاومت دو رسانا با رابطة 
Ar mm 2   

Br:شعاع خارجي mm 4   
Br:شعاع داخلي mm  2   

A B A B

A A B B B

,L LB B B A

A r ,A (r r )A A A B

R L A

R L A
  

  


   
 2 2 2

2    

B

A

R ( )

R ( )


     

 

2

2 2
1 2 1 4 11 2 2 12 64 2

   
  )46و  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 160

Lمقاومت الكتريكي يك رسانا از رابطة 
R

A
  داريم: ،آيد دست مي هب  

D
A r

B B B A

A A A B

R L A

R L A

   
 

   


2
2

2   

 B B B A

A A A B

R L D

R L D

 
     

2
  

 
A A

B B

A A

B B

D D

D D

D D

D D

   
         

   

 
    

 

2 2

2

1 3 1 1 3
16 4 2 16 8

1 6
6 6

   

  )46و  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  

  گواه    
  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -161
از بين صفحات خازن، ظرفيت  2 الكتريك به ضريب ديبا خارج كردن عايق  

 شود. خازن نصف مي

  CA
C

d C


   


2 2
1 1

  

   C
C F

C

  
     

2 1
1

222 2
1

1 2 102  
  توان از رابطة زير محاسبه كرد. پس بار خازن در حالت جديد را مي

  
2

2 2 2 2 10 200 4Q C V Q C        
  )32تا  28هاي   صفحهساكن،  ةالكتريسيت، 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -162

اي كـه   ورقـه هـا،  حالـت با توجه به يكسان بودن مساحت صفحات در تمامي 
ترين نسبت  بيش

d
 تـرين ظرفيـت را دارد. (فاصـله را     بيش ،را داشته باشد

 گيريم.) در نظر مي mmبرحسب 

A
C

d


 0  

:
d
  

7 70
0 3   ميكا /3

:
d
  


5 5

0 2 10   شيشه /2

:
d /


 


2 20 1   پارافين 10

:
d
  

3 30
0 2   پلاستيك /2

  )32تا  30 هاي  صفحه، ساكن الكتريسيتة، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 163
از  ،و ولتـاژ تغييـر كـرده اسـت     مانـده با توجه به اين كه ظرفيت خازن ثابت 

Uرابطة  CV 21
  كنيم: استفاده مي 2

V / VU V U
U CV ( ) ( / ) /

U V U
     2 10 22 2 22 2 2

1 1 1
1 0 2 0 042  

U / U U / U U / U      2 1 1 1 10 04 0 04 0 96  
  كاهش يافته است. 96خازن %اين بنابراين انرژي 

  )34و  33 هاي  صفحه، ساكن الكتريسيتة، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -164
هـا يكسـان شـده و بـه تعـادل       ، بـار الكتريكـي آن  ي يكسانها ر تماس كرهد

  رسند. الكتريكي مي

  
q q ( )

q q mC
      1 21 2

12 8 22 2   
  رسد، يعني: ميmC2بهmC8ازBبار الكتريكي كرة

  q ( ) mC    2 8   انتقال يافته:بار 10
  داريم: ،متوسط الكتريكي مطابق رابطة جريان
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  q
I I A

t /

 
   


310 10 10 01   
  )42تا  40 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -165

  با استفاده از رابطة جريان الكتريكي متوسط، داريم:

  q
I q I( t)

t


    


   

  t h

I A A
q ( )

  
   

   6
400 6

500 500 10
500 10 400   

  
12 10q Ah      

mA
q Ah mAh

A
    

31 102 10 2001   
  )42تا  40 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -166

Vبا استفاده از رابطة  RI توان نوشت: مي  

  
V / V , R (R )

I / I

V R I

V R I
   


  2 1 2 1

2 1
1 2 52 2 2

0 41 1 1  
/ V R / I R

R /
V R I R

 
      1 1 1 1 1

1 1 1 1
1 2 5 0 4 53 2 5  

  )44و  43 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -167
  توان نوشت: قانون اهم، ميرابطة با استفاده از 

  A A A A AV R I V R   2  
  B B B B BV R I V V V     12 2 24  
  توان مشاهده كرد: از روي نمودار مي

A B A AV V V R R       10 2 24 10 17  
  )44و  43 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 168

  ابتدا با استفاده از رابطة قانون اهم، داريم:

  
V /

R R R /
I

     
2 5 0 55   

  توان نوشت:حال به كمك رابطة عوامل مؤثر بر مقاومت الكتريكي، مي
L RA /

R / .m
A L


 

          
6 60 5 1 10 0 5 101

   
  )46تا  43 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -169

بكشيم تا طـول آن افـزايش   طور يكنواخت بهم را اگر در حجم ثابت، يك سي
يابد، مقاومت الكتريكي سيم با مربع طول نسبت مستقيم خواهد داشـت. بـه   

  اثبات زير توجه كنيد:
( ) R L AL

R ( )
A R L A


    2 2 1

1 1 2
1SMIY SMIY ´Ãw u¹]  

V V A L A L  1 2 1 1 2   : حجم سيم در دو حالت ثابت2

  

L A
( )

L A
 2 1

1 2
2

  

  

2
2 2 1 2
1 1 2 1

1 2 R L A L
( ) ,( )

R L A L

 
     

   

  

R L L L

R L L L

   
       
   

2 2
2 2 2 2
1 1 1 1

16 4
  

  
L cm L

L cm
   1 10 2 24 4010  

  )46و  45 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -170
 و ساختمان آن در دماي ثابت، داريم: يك سيم طبق رابطة بين مقاومت الكتريكي 

  
CuAl

Al Cu Al Cu
Al Cu

LL
R R

A A
    

   
Cu AlAl CuL L Cu Cu Cu

Al Al Al

A A

A A

   
   



1
2 1

2
   
     

  از سوي ديگر، طبق تعريف چگالي، داريم:
  

V AL Cu CuAl Al

Cu Cu Al Al

A Lmm m

V AL m A L
 

        


   

3 32 7 9
1
2

2 7 1 19 2
Al Cu

Cu
Cu Al

Al

g g
/ ,

Alcm cm
A

Cu, L L
A

m/

m

    

 
   

   
  

2 2 7 3
9 5

Al

Cu

m /

m


    

  )46و 45 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك 
 ----------------------------------- -----------  

  

  موازي        
  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 171
هـاي  الكتـرون  ،الكتريكي در جعبه القايمثبت، به دليل  ةنزديك شدن كر اب

  شود.  منفي مي A ةد. بنابراين بار نقطنشو به كره نزديك مي جعبة فلزي
 خـارجي (سطح  شود در هنگام تماس، بار مثبت كره بين كره و جعبه توزيع مي

  .  استمثبت  A ةدر نتيجه بار نقط ،شود و بار هر دو مثبت مي مجموعه)
داخلي جسم به شمار آورده  ةيك نقط A ة، نقطجعبه در انتها با بستن درب

 A ةشود، نقط و از آنجا كه بار اضافي در سطح خارجي جسم پخش مي شده
  . خواهد بودبدون بار الكتريكي 

  
  )27تا  25 هاي  حهصفساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  

 تبديل يكا
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cm7

AB }

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -172
انـرژي   ،ميـدان حركـت كنـد   هـاي   خـط هرگاه بار الكتريكي منفي در جهت 
  يابد. داريم:  پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

U q V ( )

U / J

       
   

650 10 1000 1600
0 03

   

V V


  


1600 1000
A B

E



 

  

  )25تا  22 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )سعيد اردم(  »3«گزينة  -173
 انـدازة  نظـر كـردن از اتـلاف انـرژي،    و بـا صـرف   طبق اصل پايستگي انـرژي 

U   تغييرات انرژي جنبشي و پتانسيل با يكديگر برابر است: K     

 U (K K ) /              

227 5
2 1

10 1 6 10 102
   

U J    188 10   

AB                               دانيم: مياز سوي ديگر 
U

V
q


    

  است. B و A نقاطاختلاف پتانسيل الكتريكي بين  Vكه

ABV V
/






  


18

19
8 10 50

1 6 10
    

  
  
  

  داريم: با استفاده از رابطة اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت،
V V VV

E V V
d d d

  
       1 2 2

2
1 2

50 1507 21   

  )25تا  22 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -174
با بيشتر شدن فاصـلة بـين صـفحات خـازن تخـت، ظرفيـت آن طبـق رابطـة         

A
C

d
 0بد. از سوي ديگر با توجه به ثابت ماندن بار خـازن  يا كاهش مي

Qهـاي  شارژ شده جـدا از مولـد، طبـق رابطـه     Q
C , U

V C
 

2

اخـتلاف  2
  يابد.   پتانسيل و انرژي ذخيره شده در آن افزايش مي

  با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در خازن داريم: 
U J

V V
U QV U Q V   

 
     100

5
1 1
2 2    

Q Q C    
1100 5 402   

  ) 34تا  28 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  - 175
كه با افزايش اخـتلاف  آوريم. با توجه به ايندست ميابتدا ظرفيت خازن را به

  يز افزايش داريم:پتانسيل دو سر خازن، مقدار بار روي صفحات خازن ن
   Q CV   

Q C V C( ) C F           6 672 10 14 2 6 10   
طور كامل شارژ شده است. ابتدا انرژي ذخيره شده در به V20خازن با ولتاژ 

Uخازن و سپس توان متوسط خروجي 
(P )

t
 كنيم:  را محاسبه مي  

U CV ( )( ) J      2 6 2 61 1 6 10 20 1200 102 2   

U
P / W

t






  


6

3
1200 10 0 6

2 10
    

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -176
  آوريم:  دست مي ابتدا ظرفيت خازن را به

Q CV Q C V C        980 10 10    
C F   98 10   

U      خازن برابر است با: ةحال انرژي ثانوي U J   9
2 1 1200 10   

CV CV    2 2 9
2 1

1 1 1200 102 2   

C(V V )    2 2 9
2 1

1 1200 102   

((V ) V )        9 2 2 9
1 1

1 8 10 10 1200 102   

V V V

V V V

    

    

2 2
1 1 1

1 1

20 100 300
20 100 300 10

   

  پس اختلاف پتانسيل ثانوية (نهايي) دو سر خازن برابر است با: 
V V V    2 1 10 10 10 20   

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -177
  با توجه به نمودار، نسبت ظرفيت اين دو خازن در حالت اول برابر است با: 

B B B B B

A A A A A

Q C V C C
Q CV ( )

Q C V C C
        

12 21 18 3
 2/1فزايش يافته و مقدار آن درصد ا B ،20مساحت هر يك از صفحات خازن 

درصد كاهش يافته و مقدار آن  20شود. فاصلة بين صفحات آن نيز  مقدار اوليه مي

q  0
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الكتريك بين صفحات آن را نيز خارج  شود، از طرفي، دي مقدار اوليه مي 8/0
  ، داريم: Bكنيم تا بين صفحات آن هوا قرار گيرد. با اعمال اين تغييرات در خازن  مي

B

B

CA A d
C

d C A d

  
     

0   

B B

B B

C C/ A d
( )

C A / d C

 
     

1 1 2 3 22 0 8 4   

  داريم:  Aو ظرفيت خازن  Bو در انتها براي مقايسة ظرفيت نهايي خازن 

 
B( ),( ) B

A A

CC

C C


    1 2

3
3 2 14
4 3 2   

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيتة، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )نهالي ير نيكوييسيدام(  »1«گزينة  -178

qشود:     جريان متوسط عبوري، به صورت بار عبوري در واحد زمان تعريف مي
I

t





   

  دانيم:  از طرفي با توجه به اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي مي
q

I ( )
t

q ne ( )





 

1

2
   

( ),( ) ne /
I

t /
A

I A A A
A



 


 
  




       

15 192 1

4 4
6

10 1 6 10
6 4

1 1 110 10 254 4 10

  

  )42تا  40 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  - 179
با كاهش اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت، طبق رابطـة قـانون اهـم، جريـان     

يابـد. دقـت كنيـد كـه دمـا و در نتيجـه انـدازة         عبوري از آن نيز كاهش مي
  مقاومت ثابت است. 

V (V )V

I I I I / I

V R I
V RI

V R I
 

   
    2 1

2 1 1 1 1

102 2 2
40 60 0 61 1 1 100 100

   

V / I V

V I V

 
   1 1 1

1 1 1

10 0 6 10 31 5   

V V V V V      1 1 1 15 50 3 2 50 25    
  )44 و 43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  - 180

Iبا توجه به نمودار  V ة قانون اهم، داريم: و با استفاده از رابط  
A

A A A

BB B B

V
R V RV IR

VI R V R
I

      
2 1
8 4   

  ها به اختلاف پتانسيل يكساني بسته شوند، داريم:  وقتي دو سر مقاومت
q

I
A Bt

A B A A B B
B A

R I
V V R I R I

R I



       

B A A A

B B B

A

q

t R t t
q R t t

t


  

    
  


1
4    

  )44تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------- -----------  

  

  گواه
 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -181
ميدان الكتريكي در داخل رسانا همواره صفر  ،الكتروستاتيك در حالت تعادل 

 است.

  )27تا  25 هاي  صفحه، الكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 182
 ط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي    با حركت در جهت عمود بر خطو

Cيعني  ،كند تغييري نمي نقاط DV V.      از طرفـي بـا حركـت در جهـت
  يابد. در نتيجه: ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي كاهش ميخطوط 

  A B C DV V V V   
  )25تا  22 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك  

 ------ ----------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 183

E: U K (K K )     2   اصل پايستگي انرژي مكانيكي1

  v
EK

U K mv



    1
1

0 2
2 20

1
2  

  
3 2 31 0 1 10 10 5 102EU / J          

  

  EU
V

q q

  
     

35 10100 100  

  

3 55 10 2 5 10 25200q / C C



     

  
  )25تا  22 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 184

  خازن برابر است با:  ةاختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفح

  
20 45

Q
V V

C
  
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هاي خازن برابـر اسـت    بنابراين بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحه

V         با: V
E

d m
   


3

3
4 2 10

2 10
  

  )29و  28 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -185
اي كـه   ورقـه هـا،  با توجه به يكسان بودن مساحت صفحات در تمامي حالـت 

ترين نسبت  بيش
d
 تـرين ظرفيـت را دارد. (فاصـله را     بيش ،را داشته باشد

 گيريم.) در نظر مي mmبرحسب 

A
C

d


 0  

:
d
  

7 70
0 3   ميكا /3

:
d
  


5 5

0 2 10   شيشه /2

d /


 


2 20 1   پارافين 10

:
d
  

3 30
0 2   پلاستيك /2

  )32تا  30 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2 (فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 186
از  ،و ولتـاژ تغييـر كـرده اسـت     مانـده با توجه به اين كه ظرفيت خازن ثابت 

Uرابطة  CV 21
  كنيم: استفاده مي 2

V / VU V U
U CV ( ) ( / ) /

U V U
     2 10 22 2 22 2 2

1 1 1
1 0 2 0 042  

U / U U / U U / U      2 1 1 1 10 04 0 04 0 96  
  كاهش يافته است. 96%خازن اين بنابراين انرژي 

  )34و  33 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -187
هـا يكسـان شـده و بـه تعـادل       ، بـار الكتريكـي آن  ي يكسانها در تماس كره

  رسند. مي الكتريكي

  
q q ( )

q q mC
      1 21 2

12 8 22 2   
  رسد، يعني: ميmC2بهmC8ازBبار الكتريكي كرة

  q ( ) mC    2 8   :بار انتقال يافته10
  متوسط داريم: الكتريكي مطابق رابطة جريان

  q
I I A

t /

 
   


310 10 10 01    

  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 188
  با استفاده از رابطة جريان الكتريكي متوسط، داريم:

  q
I q I( t)

t


    


   

6
400 6

500 500 10
500 10 400t h

I A A
q ( )

  
   

   
   

  
12 10q Ah      

mA
q Ah mAh

A
    

31 102 10 2001   

  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -189
Vبا استفاده از رابطة  RI توان نوشت: مي  

  
V / V , R (R )

I / I

V R I

V R I
   


  2 1 2 1

2 1
1 2 52 2 2

0 41 1 1  

  
1 1 1 1

1 1 1 1
1 2 5 0 4 53/ V R / I R

V R I R

 
   

  
  1 2 5R /     

  )44و  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -190
  توان نوشت: قانون اهم، ميرابطة با استفاده از 

  A A A A AV R I V R   2  
  B B B B BV R I V V V     12 2 24  
  توان مشاهده كرد: از روي نمودار مي

A B A AV V V R R       10 2 24 10 17   
  )44 و 43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  

 تبديل يكا
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   )2( شيمي 
  
 )پيما محمدعلي نيك(     »3«گزينة  -191

كمتر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، 
  رود.  مواد آرايشي و بهداشتي به كار مي و ها شوينده
و  14عنصر اصلي سازندة نفت خام، كربن است كه در گروه »: 1«گزينه 
  دوم جاي دارد. تناوب 
 159كه هر بشكة آن خام ميليون بشكه نفت  80روزانه بيش از »: 2«گزينة 

  شود.  ليتر است در دنيا مصرف مي

/ L   7 108 10 159 1 272 10   
  )29و  28 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  

----------------------------------------------  

 )پيما محمدعلي نيك(     »3«گزينة  -192

سيكلوهگزان ، CO2 ،HCN نشان دهندة به ترتيب dو  a ،b ،cشكل 
(C H )6 C)و مدل فضاپركن اتان  12 H )2 است. (مورد چهارم نادرست)  6

توليد  CO2 ها مل تمام هيدروكربندانيد در سوختن كا طور كه مي همان
Cبنزن  شيميايي چنين فرمول شود و هم مي H6    است.  6

  )42تا  39و  32تا  30 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره د عظيميانمحم(     »2«گزينة  -193

  هاي كناري متصل شده است.  ها هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به اتم آ) در آلكان
  اند.  ها به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل دار برخي كربن ب) در آلكان شاخه

CH)ها متان  آلكان ةترين عضو خانواد پ) نخستين و ساده باشد كه  مي 4(
  داراي چهار پيوند اشتراكي است. 

بين  جاذبة نوع نيروي ،ها هاي كربن در هيدروكربن ت) با تغيير تعداد اتم
   كند.  دروالسي) تغيير نمي مولكولي (نيروي وان

  )36تا  32 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  -194

  ها: بررسي همه گزينه
  باشند. فشار اتاق به حالت گاز مي و ) درست. متان، اتان، پروپان و بوتان در دما1
C) درست. نخستين آلكان مايع 2 H5 آن  Hهاي  باشد كه شمار اتم مي 12

C) سيكلوهگزاندر  Hهاي  با شمار اتم H )6   يكسان است.  12

  شود.گاز بوتان است كه تحت فشار پر مي ،) نادرست. سوخت فندك3
   ) درست 4

  )36تا  32 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  - 195

n اه با توجه به فرمول عمومي آلكان n(C H )2   توان نوشت:  مي2

 n
/ n C H

n


    5 12

2 2 2 4 5   

  .استدر دماي اتاق مايع  پنتان) درست. 1
 ها ها نقطة جوش آن كربن در آلكانهاي  اتم) درست. با افزايش شمار 2

  يابد.  افزايش مي
CH)متانترين آلكان  ) درست. ساده3   . است 4(

CH g.mol ,C H g.mol  1 1
4 5 1216 72   

 g.mol    اختلاف 156
كمترين  يي كه در دماي اتاق مايع هستند،ها در بين آلكان پنتان) نادرست. 4

   نقطة جوش را دارد. 
  )36تا  32 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )اسفندياري محمد توپا(     »1«گزينة  -196

  كاملاً صحيح است.  »1«گزينة  با توجه به متن كتاب درسي
  )36 و 35هاي  را بدانيم، صفحه يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 197

  : استحيح تركيب به صورت زير نام ص 

|

|

CH

CH CH CH CH CH CH CH
|

CH

CH

     

3

3 2 2 2 3

2

3

   

  متيل هپتان - 2 -  اتيل -5
  )39تا  36 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  -198

|

|

C

C C C C C

C

   )1  
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|

|

C

C C C C C

C

   )2  

|

|

C

C C C C C

C

   )3  

|

|

C

C C C C C

C

   )4  

|

|

C C C C C

C

C

   

)5  

  )39تا  36 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 199

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
  شود.  ) با اين روش اتانول در مقياس صنعتي تهيه مي1
 يها از هيدروكربن ههاي سيرنشد هيدروكربن) اين روش براي شناسايي 3

  . استسيرشده 
شود؛ از اين رو تهية محلول سيرشده  اتانول به هر نسبتي در آب حل مي) 4

   پذير نيست.  از آن در آب امكان
  )41تا  39 هاي صفحهرا بدانيم،  يي زمينقدر هدايا، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )عيني حمديم محبوبه بيك(     »2«گزينة  - 200

Cفرمول مولكولي سيكلوهگزان  H6 در نتيجه نسبت ذكر شده  است 12
  باشد.  مي 2برابر با 

  كنيم:  را محاسبه ميها  تك گزينه حال نسبت ذكر شده در تك
Cفرمول مولكولي اتانول »: 1«گزينة  H OH2 باشد و نسبت مورد نظر  مي 5
  . است 6برابر با 
  باشد.  مي 2نسبت مورد نظر برابر با »: 2«گزينة 

Cپروپين با فرمول مولكولي »: 3«گزينة  H3 دومين عضو خانوادة  4

3و نسبت ذكر شده براي آن برابر با  است ها لكينآ
  باشد.  مي 4

C ،فرمول مولكولي نفتالن»: 4«گزينة  H10 و فرمول مولكولي بنزن  8

C H6 10باشد و نسبت ذكر شده برابر با  مي 6
   است.  6

  )42تا  39 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2ي (شيم
----------------------------------------------  

 )محمدي عيني محبوبه بيك(     »3«گزينة  - 201

  كنند.  ها، اسيدها و آب، نفت خام را پالايش مي پس از جدا كردن نمك 
  )44و  43 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »2«گزينة  - 202

  ها:  بررسي پرسش
سنگ سبب ورود مقدار بيشتر آلاينده به  زغال نسبت به بنزين، سوختنالف)  

  شود.  اي مي هواكره و تشديد اثر گلخانه
SO)تري هاي متنوع وردهاسنگ فر ب) طي سوختن زغال ,CO , NO ,CO,H O)2 2 2 2  
  ن خواهيم داشت. ينسبت به سوختن بنز

 ،سنگ و بنزين زغال هر كيلوژول انرژي توليدشده از سوختن) به ازاي پ
  است.  بيشترسنگ  زغال از زاد شدهآاكسيد  مقدار كربن دي

  )45 صفحةرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«ة گزين - 203

  بررسي عبارت نادرست: 
  : است »متيل پروپان دي - 2، 2« ،ترين آلكان داراي دو شاخة فرعي متيل ) ساده3

C H6    ،: سيكلوهگزان 12
|

|

C

C C C C H

C

   5 12   

  )46و  42تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »3«گزينة  - 204

تر و فرّارتر از جمله مواد پتروشيميايي به سوي بالاي برج هاي سبكمولكول
  شوند.حركت كرده و جدا مي

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
ام دهند. سپس نفت خ اي بزرگ حرارت مي ) ابتدا نفت خام را درون محفظه1

  كنند.  داغ را به برج هدايت مي
  گوناگون در برج قرار دارند.  يها ها در فاصله سيني) 2
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   يابد.  ) در برج تقطير دما از پايين به بالا كاهش مي4
  )44و  43 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )نب پيروززي(     »2«گزينة  -205

  بررسي موارد نادرست:  اند؛ درستي بيان شدهه ب موارد (پ) و (ت)
Cu   الف) استخراج مس: S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 22   

  سنگ  يي زغالاهاي بهبود كار ب) يكي از راه
SO (g) CaO(s) CaSO (s) 2 3   

  )48و  47، 45 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  

----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »3«گزينة  - 206

تبديل ماده به  ،بخش انرژي كاهش جرم خورشيد به عنوان تنها منبع حيات
  كند.   انرژي را تاييد مي

  )50و  49 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(     »4«گزينة  -207

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
هاي ارادي و غيرارادي گوناگون به  عبارت اول: بدن انسان براي انجام فعاليت

  ماده و انرژي نياز دارد. 
عبارت سوم: احساس سرماي قبل از افطار ناشي از نياز بدن به ماده و انرژي 

  جهت كنترل دماي خود است. 
ايي در تأمين ماده و انرژي مورد نياز بدن عبارت چهارم: ارزش مواد غذ

  يكسان نيست.  
  )52و  51 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(     »2«گزينة  - 208

  هاي نادرست: بررسي عبارتاند.  نادرست» ت«و » ب«، »آ« هاي عبارت
ما، درجة سلسيوس است كه نماد دما بر حسب يكاي رايج د»: آ« عبارت

 است.  سلسيوس، 

: در دماي معين، يك ويژگي مشترك مواد با هر حالت فيزيكي، »ب« عبارت
هاي مشترك  هاست. ويژگي هاي سازنده آن هاي نامنظم ذره وجود جنبش

  ديگري مانند داشتن جرم، حجم و ... نيز وجود دارند!

دماي يك ماده، معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين »: ت« بارتع
  هاي سازنده آن است.  انرژي جنبشي ذره

  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(     »2«گزينة  -209

A   وB و هيدروكربن نيستند. هر بودداهاي آلي اكسيژنجزو تركيب  
A  دو اتمH  كمتر ازB  دارد. بنابراين يك پيوند دوگانهC C  در

  است.  Bبيشتر از  Aپذيري  واكنش جود دارد وو Aساختار 
  .است A، بيشتر از Bشمار پيوندهاي اشتراكي در 

  شود.   تبديل مي Bداده و به  واكنش  H2مول  1با  Aماده 
  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »3«گزينة  - 210

ميانگين تندي با دما هم ارز  و) عبارت ميانگين انرژي جنبشي بو  الف
  هستند. 

   .توان اظهار نظر كرد ها نمي د شمار ذرهدر موروجه به اطلاعات داده شده، با ت) پ
) مجموع انرژي جنبشي هم ارز انرژي گرمايي است كه به مقدار ماده ت

  توان اظهار نظر كرد. نمي هاي سؤال با توجه به داده .بستگي دارد
  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي  

----------------------------------------------  
  

  موازي     
  

 )پور احمدرضا جشاني(     »3«گزينة  -211

 ،Xگرم فلز  6/4با توجه به اين كه در اين واكنش به ازاي مصرف شدن 
توان به صورت زير جرم مولي فلز  شود، مي آزاد مي H2 گاز ليتر ميلي 1792

X 80فلز  را محاسبه نمود. فقط توجه داشته باشيم كه درصد خلوص اين 
  گيريم.  در نظر ميگرم بر مول  mرا  x فلزدرصد است. جرم مولي 

X(s) H O(l) XOH(aq) H (g)  2 22 2 2   
mol Hg mol X

?mL H / g X
g mg X mol X

    2
2

180 14 6 100 2      

/ L H mL H
mLH

mol H L H

m g.mol

  

 

2 2
2

2 2
1

22 4 1000 17921 1
23

   

  )25تا  22 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  
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 )پور احمدرضا جشاني(     »2«گزينة  -212

ها صفر  مول و مقدار اولية هركدام از فراورده 1مقدار اولية واكنش دهنده،  
ها  مول كاهش و فراورده x2 ةدهنده به انداز . به مرور زمان واكنشاستمول 

  يابند.  مول افزايش مي xو  x4به اندازه 
در پس از پايان واكنش  كنيد همول گاز وجود دارد. توج 9/1در پايان واكنش 

Nظرف، هم واكنش دهندة  O2  NO2هاي  باقيمانده است و هم فراورده 5
  مول هستند.  9/1اند و همة اين گازها روي هم برابر  توليد شده O2و 

N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4   
moL0  moL0  mol1  مقدار اوليه :  

x  x4  x2  تغييرات مول :  

x  x4  x1   : مول نهايي  2
مول است، پس  9/1نهايي همة اين گازها در ظرف واكنش  مقدارمجموع 

  توان نوشت:  مي
  را محاسبه نمود:  xتوان به راحتي  مي

( x) x x / x /

x / x /

      
   
1 2 4 1 9 1 3 1 9

3 0 9 0 3
   

Nبا داشتن مقدار اولية  O (g)2 دي بازده درص ،و مقدار مصرف شدة آن 5
  يابيم:  واكنش را مي

/
%  

0 6 100   بازده درصدي  601

  )25تا  22 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 213

  گيريم:  گرم در نظر مي xخالص را درصد  70جرم نمونة نقرة 

x
/ x

x

        
       



70 90150100 100 100 82 5 90150    

  )25تا  22 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »4«گزينة  -214

NaHCO Na CO CO H O  3 2 3 2 22   
molCO

?g NaHCO / LCO
/ LCO

mol NaHCO g NaHCO

mol CO mol NaHCO

 

 

2
3 2

2
3 3

2 3

111 2 22 4
2 84

1 1

   

g NaHCO   3
100 100 14080 75   

  )25تا  22 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -215

  ) درست 1
kJ

/ kJ
g

 
48 460 ــنزين8 :بنزين 1 بــ ?kJ / g 9    بنزين6

kJ
/ kJ

g
 

30 460 1  زغال ســنگ8
:سنگ زغال  ?kJ / g 15    سنگ زغال36

گرم  1 سوختن حاصل از CO2مقدار  ،) نادرست. با توجه به جدول2
  گرم بنزين عبارت است از:  6/1سنگ و  زغال

: / / g CO   21 30 0 104 3   زغال سنگ 12
: / / / gCO   21 6 48 0 065 4   بنزين 992

  ) درست3
SO (s) CaO(s) CaSO (s) 2 3   

  ها:  ت. با توجه به ساختارهاي لوويس آن) درس4

||

: ::N O C O

: :O

 
      O C O  

 
    |

:S O

:O:

 



   

|
:O H

H


  

  )45صفحة را بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )پيما محمدعلي نيك(     »3«ة گزين -216

كمتر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، 
  رود.  مواد آرايشي و بهداشتي به كار مي و ها شوينده
و  14عنصر اصلي سازندة نفت خام، كربن است كه در گروه »: 1«گزينه 

  تناوب دوم جاي دارد. 
 159يليون بشكه نفت خام كه هر بشكة آن م 80روزانه بيش از »: 2«گزينة 

  شود.  ليتر است در دنيا مصرف مي

/ L   7 108 10 159 1 272 10   
  )29و  28 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  

----------------------------------------------  
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 )پيما محمدعلي نيك(     »3«گزينة  -217

، سيكلوهگزان CO2 ،HCNنشان دهندة  به ترتيب dو  a ،b ،cشكل 
(C H )6 C)و مدل فضاپركن اتان  12 H )2 است. (مورد چهارم نادرست)  6

توليد  CO2ها  دانيد در سوختن كامل تمام هيدروكربن طور كه مي همان
Cچنين فرمول شيميايي بنزن  شود و هم مي H6   است.   6

  )42تا  39و  32تا  30 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 218

  هاي كناري متصل شده است.  با چهار پيوند يگانه به اتم ها هر اتم كربن آ) در آلكان
  اند.  ها به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل دار برخي كربن ب) در آلكان شاخه

CH)ها متان  ترين عضو خانوادة آلكان پ) نخستين و ساده باشد كه  مي 4(
  داراي چهار پيوند اشتراكي است. 

نوع نيروي جاذبة بين  ،ها هاي كربن در هيدروكربن تعداد اتمت) با تغيير 
  كند.   دروالسي) تغيير نمي مولكولي (نيروي وان

  )36تا  32 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  -219

   ها: بررسي همة گزينه
) درست. متان، اتان، پروپان و بوتان در دما و فشار اتاق به حالت گاز 1

  باشند. مي
C) درست. نخستين آلكان مايع 2 H5 آن  Hهاي  باشد كه شمار اتم مي 12

C)در سيكلوهگزان  Hهاي  با شمار اتم H )6   يكسان است.  12
  شود.گاز بوتان است كه تحت فشار پر مي ،) نادرست. سوخت فندك3
  ) درست  4

  )36تا  32 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  - 220

n ها با توجه به فرمول عمومي آلكان n(C H )2    توان نوشت: مي2

 n
/ n C H

n


    5 12

2 2 2 4 5   

  ) درست. پنتان در دماي اتاق مايع است.1
ها  ها نقطة جوش آن هاي كربن در آلكان ) درست. با افزايش شمار اتم2

  يابد.  افزايش مي
CH)ترين آلكان متان ) درست. ساده3   است.  4(

CH g.mol ,C H g.mol  1 1
4 5 1216 72   

 g.mol    اختلاف 156
هايي كه در دماي اتاق مايع هستند، كمترين  ) نادرست. پنتان در بين آلكان4

  نقطة جوش را دارد.  
  )36تا  32 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )اسفندياري محمد توپا(     »1«گزينة  -221

  كاملاً صحيح است.  »1«گزينة  با توجه به متن كتاب درسي
  )36 و 35هاي  را بدانيم، صفحه يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 222

  نام صحيح تركيب به صورت زير است:  

|

|

CH

CH CH CH CH CH CH CH
|

CH

CH

     

3

3 2 2 2 3

2

3

   

  متيل هپتان - 2 -  اتيل -5
  )39تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 223

|

|

C

C C C C C

C

   )1  

|

|

C

C C C C C

C

   )2  

|

|

C

C C C C C

C

   )3  

|

|

C

C C C C C

C

   )4  
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|

|

C C C C C

C

C

   

)5  

  )39تا  36 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 224

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
  شود.  س صنعتي تهيه مي) با اين روش اتانول در مقيا1
 يها از هيدروكربن ههاي سيرنشد ) اين روش براي شناسايي هيدروكربن3

  سيرشده است. 
شود؛ از اين رو تهية محلول سيرشده  ) اتانول به هر نسبتي در آب حل مي4

  پذير نيست.   از آن در آب امكان
  )41تا  39 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )عيني محمدي محبوبه بيك(     »2«گزينة  -225

Cفرمول مولكولي سيكلوهگزان  H6 است در نتيجه نسبت ذكر شده  12
  باشد.  مي 2برابر با 

  كنيم:  ها را محاسبه مي تك گزينه حال نسبت ذكر شده در تك
Cلي اتانول فرمول مولكو»: 1«گزينة  H OH2 باشد و نسبت مورد نظر  مي 5
  است.  6برابر با 
  باشد.  مي 2نسبت مورد نظر برابر با »: 2«گزينة 

Cپروپين با فرمول مولكولي »: 3«گزينة  H3 دومين عضو خانوادة  4

3ها است و نسبت ذكر شده براي آن برابر با  لكينآ
  باشد.  مي 4

Cفرمول مولكولي نفتالن، »: 4«گزينة  H10 و فرمول مولكولي بنزن  8

C H6 10باشد و نسبت ذكر شده برابر با  مي 6
  است.   6

  )42تا  39 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )محمدي عيني محبوبه بيك(     »3«گزينة  - 226

  كنند.  ها، اسيدها و آب، نفت خام را پالايش مي پس از جدا كردن نمك 
  )44و  43 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »2«گزينة  -227

  ها:  بررسي پرسش

سنگ سبب ورود مقدار بيشتر آلاينده به  الف) نسبت به بنزين، سوختن زغال 
  شود.  اي مي هواكره و تشديد اثر گلخانه

SO)تري هاي متنوع سنگ فراورده ب) طي سوختن زغال ,CO ,NO ,CO,H O)2 2 2 2  
  ن خواهيم داشت. ينسبت به سوختن بنز

 ،سنگ و بنزين زغال هر كيلوژول انرژي توليد شده از سوختن) به ازاي پ
  سنگ بيشتر است.  اكسيد آزاد شده از زغال مقدار كربن دي

  )45 صفحةرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 228

  نادرست: بررسي عبارت 
» متيل پروپان دي - 2، 2«ترين آلكان داراي دو شاخة فرعي متيل،  ) ساده3

  است: 

C H6 : سيكلوهگزان،    12
|

|

C

C C C C H

C

   5 12   

  )46و  42تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »3«گزينة  -229

تر و فرّارتر از جمله مواد پتروشيميايي به سوي بالاي برج هاي سبكمولكول
  شوند.حركت كرده و جدا مي

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
دهند. سپس نفت خام  اي بزرگ حرارت مي ) ابتدا نفت خام را درون محفظه1

  كنند.  داغ را به برج هدايت مي
  هاي گوناگون در برج قرار دارند.  ها در فاصله ) سيني2
  يابد.   ) در برج تقطير دما از پايين به بالا كاهش مي4

  )44و  43 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »2«گزينة  - 230

  بررسي موارد نادرست:  ؛اند هموارد (پ) و (ت) به درستي بيان شد
Cu   الف) استخراج مس: S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 22   

  سنگ  هاي بهبود كارايي زغال ب) يكي از راه
SO (g) CaO(s) CaSO (s) 2 3   

  )48و  47، 45 هاي صفحهرا بدانيم،  يقدر هداياي زمين، 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  


